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A béke szellemének 
ápolása

A legmagasabb bírói fórumok : 
vezetői nyilatkoztak a napokban a 
magvar közvélemény számára.

Európa nagy nemzetei súlyos 
harcban állnak egymással és a bá 
ború frontja, minden jel szerint, ki- 
szélesédőben van. Terjed a háború 
tüze e akik azt lokalizálni akarják, 
emberfeletti feladatra vállalkoznak. 
A magyar nemzet azok között a 
nemzetek között foglal helyet, ame­
lyek missziós feladatot látnak ma­
guk előtt s szinte szervesen kapcso­
lódva történelmi múltúnkhoz, az 
emberiség védelmét a kultúra és 
civilizáció őrzését, a béke szellemé­
nek melengetését és ébrentartását 
tartjuk főfeladatunknak. Ehhez a 
történelmi hagyomány szerinti küi- 
detésszerií nemzeti feladathoz elen­
gedhetetlenül szükséges saját or- < 
szágunk ügyeinek rendbentartása. » 
Ezekben a vérzivataros napokban a ■ 
magyar nemzet minden társadalmi I 
osztálya és minden dolgozni kívánó ' 
tagja zavartalanul végezheti napi 
munkáját. Az isteni Gondviselés 
megengedte a magyar nemzetnek, 
hogy e nehéz időkben az esemé­
nyek fölé emelkedve, megőrizhesse 
békés nyugalmát.

Ennek a belső rendnek, békének 
és nyugtomnak kialakításában és 
fenntartásában nagy szerep jut a 
magyar bírónak. Minden bírói ren­
delkezés kivétel nélkül az állam­
rend megerősítésére szolgál. Minél 
válságosabbak az idők, annál jobb n 
fokozódik a híréi felelősség a rá 
váró munka elvégzésében, mert hi­
ába funkcionál valamely ország tör­
vényhozása és közigazgatása a leg­
mintaszerűbben, ha ezeknek a tör­
vényeknek szelleme nem hatja át 
az igazságot szolgáltató fórumokat 
s a bíró nem foglal helyet olyan 
niedesztálon, amelyet nem övez a 
legnagyobb tekintély és tisztelet. A 
történelem tanúsága szerint arat­
ható k döntő csatákat a harctere­
ken a vitéz hadseregek, de a ver és 
anvatri áldozatot meghozó nemzet 
számára nincs remény, ha az or­
szág belső rendjét biztosítani nem 
lehet s a lelkekben megül a kétke­
dés, a cinizmus, a lehangoltság, a 
panasz, a nyugtalanság, az izg lom 
s talán forrongás szelleme. A bitó 
legfőbb feladata ennek a belső 
rendnek, nvug lomnak s a lelkek 
békéjének nagy feladatát szolgálni. 
A magyar bíró ma is példátosztó 
módon áll hivatása magaslatán.

A közigazgatási bíróság elnöke a 
középeurópai államok szervezkedési 
törekvéseivel foglalkozva, nagyon 
helyes történelmi érzékkel muta­
tott rá a magvar nemzet helyzete­
re. Valóban mi magyarok az erkö - 
csileg igazolt népvándorláskorabeli 
hódításkor megta’áltuk a magunk 
életterét. ,Ez a föld a Kárpátok ál­
tál koszotúzott ezer esztendős ma- 
gy?r haza. E területen egységben, 
morális közösségben éltünk, az á'- 
lam vezetését kézben tartva, más 
népekkel, részükre olyan létfelté­
teleket biztosítva, a olyan jogokat

Elkeseredett légiharcok német, angol 
és francia repülők között

Svédország m;nden lehető emberi és anyagi támogatást megad Finnországnak — A szovjet­
orosz csapatok nagy támadásra készülnek — Eltűnt a 44. szovjet hadosztály parancsnoka 
Jugoszlávia nem ismer el semmiféle orosz befolyást a Ba kánon — A román és jugoszláv 

államfők közös vadászaton vesznek részt

„A következő hónapokban a magyar-román viszony jelenti a balkáni 
helyzet fokmérőjét“

Róma, január 11. (MTI) A G tor­
naié dTtalia budapesti tudósítója 
szerint a magyar politikai köröket 
a velencei találkozó után

elsősorban a magyar-román vi­
szony kérdése érdekli.

Magyar körökben némi tartózkodás­
sal fogadják a román lapok cikkeit 
a középeurópai enyhülés lehetősé-. 
gélről és hangoztatják, hogy egy­
előre inkább csak látsz tokról, mint 
komoly szándékról van szó.

Mértékadó magyar körökben fi­
gyelmeztetnek arra, hogy nem sz;.- 
b'ad készpénznek venni a különbö­
ző felröppent híreket Nincs szó 
például arról, hogy Macsek a leg­
közelebbi napokban Budapestre jön.

Ez természetesen nem jelenti 
azt, hogy Magyarország és Ju­
goszlávia között a viszony ne 

volna a legkedvezőbb.
Azt, hogy milyen könnyen elterjed­
nek az alaptalan hírek, mutatja az. 
hogy amikor Csáky István gróf a 
velencei megbeszélés befejezés“ 
után csak másnap tért vissza Buda­
pestre azonnal híre terjedt, hogy re­
pülőgépen még egy másik országba 
is ellátogat. Egy évvel ezelőtt pél­
dául híre terjedt annak is, hogy 
magyar-román közös nyilatkozat 
jön létre, amiből egy szó sem vo’t 
igaz.

A Stampa belgrádi tudósítója idé­
zi a Hrvitski Dnevnik cikkét a ve­
lencei találkozóról, amely azt írja, 
hogy Oroszország, mint a legna­
gyobb szláv hatalom igyekszik fel­
éleszteni hagyományos balkáni be­
folyását, míg' Olaszország saját ér­
dekeit védelmezi Európának ezen a 
részén.

Ez a felfogás — jegyzi meg az 
olasz tudósító — aligha felel meg a 

elismerve, amilyenekkel az állam­
alkotó magyarság bírt.

Gyakran halljuk úgy jellemezni 
a magyar nemzetet, hogy az jogász­
nép. Bennünket valóban a jog veze­
tett ezer esztendőn át állami életünk 
biztonságában és mi igenis hirdet­
jük magunkról azt, hogy minden 
magyar ember szívébe oltott termő- * 
szétég jogi ösztönök vannak, ami 
immár inkáméit magyar jellemvo­
nássá vált. Nem a paragrafus, pusz- 
tán szorgalmas tanulással elsajátít­
ható jogáezkodás ez, hanem a ma­
gyar nemzet jellemének legfőbb ai- 
kótő elemét képező bölcs ítélőké-

• pessé-g. Igázságérzet s annak mól-.

hivatalos jugoszláv felfogásnak, 
amely

nem Ismer el semmiféle orosz 
befolyást a Balkánon, hiszen 
Jugoszlávia még csak el sem Is­

merte Szovjetoroezországot

Hír a magyar-román modus vivendiről 
a háború tartamára

Belgrad, január 11. (Búd. Tud.) 
A „Politika“ római tudósítója utal 
arra, hogy Rómában a közeljövőben 
élénk diplomáciai tevékenység lesz. 
Beható tanácskozások indulnak meg 
a magyar-román viszony rendezése 
érdekében a délkelet-európai álla 
mok, a Balkán-államok és Olaszor­
szág között. Állítólag szú volt arról, 
hogy a háború tartamára modus vl 
vendft létesítnek.

Róma, január 11. (MTI) A Cur- 
riere Padano vezércikkében meg­
állapítja, hogy az a körülmény, 
hogy a magyar külügyminiszter

Miről tárgyal a belgrádi balkán-értekezlet
London, január 11. A Reuter-iro- 

da bukaresti levelezője jelenti : A 
balkáni szövetség tagjainak bel­
grádi értekezlete főként a követke­
ző kérdésekkel fog foglalkozni :

1. Az Olaszország és Magyaror­
szággal való viszony további fejlő­
dése.

2. Románia támogatásának kérdé­
se keleti határai elleni támadás ese­
tén.

Bukaresti diplomáciai körök külö­
nös fontosságot tulajdonítanak en- 

Inek az értekezletnek, tekintettel a 
velencei Csáky—-Ciono találkoz-'te-
-a, amelyet a román sáitó barátsá­

átérzése, hogy viselem az élet leg­
erősebb megpróbáltatásait b meg­
hozom az anyagi és véráldozatok 
legmagasabb fokát, ha mindez va­
lami igazságos nagy cél érdekében 
történik. Ez a magyar gondolkodás 
Ez biztosította fennmaradásunkat 
a pogány vallásról való áttérés nagy 
megpróbáltatásain át, a t.-.tár és tö- 
rökdúláson, a Habsburg elnyomatá- 
si kísérleten keresztül Trianon bé­
kediktátumán átjutva, mind a mai 
napig. És ebben a bölcs magyar 
igazságérzeten nyugvó magvar Jei- 
lemiségen fordul meg jövőnk te, — 
mert a mai kor gyermekei számára 
kézzelfoghatóan bebizonyította, 

De nem felelhet meg ez a felfogás 
a horvát nép törekvésének sem. — 
amelynek meggyőződése katólikus 
és kommunistaellenes. Az olasz fel­
fogás szerint pedig minden kommu­
nista befolyása Balkánon csak bajt 
és zűrzavart okozhat.

Velencéből azonnal visszatért Bu­
dapestre. mutatja, hogy a magyar 
politika vezetői haladék nélkül ta­

nulmány tárgyává akarták tenni a 
velencei megbeszélés eredményeit. 
Magyarország helyzete ma Közép- 
Európában rendkívül fontos. Mint­
hogy a magyar-román viszony vég­
eredményben attól függ, hogy mi­
lyen álláspontra helyezkednek eb­
ben a tekintetben az európai nagy­
hatalmak, azt lehet mondani, hogy 
a következő hónapokban a magyar­
román viszony jelenti majd a hal­
kan! helyzet fokmérőjét.

gos és bizakodó megjegyzésekkel 
követett

A Vreme bukaresti jelentőse sze­
rint román kormánykörökben nem 
hiszik, hogy a balkánszövetség kü­
szöbönálló belgrádi értekezletén ki­
bővítik a szövetséget
Három an^ol és két francia 
repülőgép ielővését je'entik 

a németek
London, január 11. (Német TI ) 

A német véderő főparancsnoksága 
közli : Saarbürckentől délre a ha­
tárvidéken az ellenség euv század-

hogy valóbn minden múlandó, ami 
anyagi erőkhöz tapad, leomlanak 
aranybálványok, országhatárok meg­
dönthetetlennek vélt dollárvaluták, 
meginoghatnak az anyagi eszközök 
acélnak vélt traverzei ős a romok 
alól alig van új élet, ha az össze­
roppant nemzet leikéből hiányzanak 
a nagyrahívatottság jellemvonásai. 
De szerencséire a magyarság nagy- 
r'ihívatottságát nem tudta nullifi- 
kálni a háború után rajtunk keresz­
tül süvítő olyan gyülöletorkán sem. 
amelyben valóban szétszórt hajával, 
véres homlokával állt a viharban
maga a magyar.
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nyi előrenyomulását azonnali ellen- 
tátnadássaí vífiBeantasítottnk. Az el­
lenség halottakat és foglyokat ve­
szített.

Határellenőrző éts felderltóreptl- 
lósek alkalmával a nyugati arcvo 
md mellett több légihnrcra került 
HOT. ,A harcokban

a német repülök két ellenséges 
repülőgépet lelőttek.

Égy német repülőgép. miközben az 
ellenséget Colmar vidékén üldözte, 
a földbe ütközött és megsemmisült.

Angol repülők újból megkísérel­
tek. hogy bombatámadásokat Intéz­
zenek a német parton repülőterek 
ellen ős ennek során négy német 
renfllögép n Német-öbölben feltar­
tóztatott kilenc Bristol-Blenheim- 
mintájú angol bombavetőrcpülőgé- 
pet

A harcban három nngol repülő­
gépet lelőttek.

cgvet pedig annyira megrongáltál- 1 
hogy valószínűleg már nem érte el í 
kikötőjét A német repülőgép ü; 
veszteség nélkül tértek vissza tt 
több mint kétszeres fölényben levő 
ellenséggel foMatott harcból. (MTI'

Angol repülők esotójo 
német aknarakókkal

Kopenhága, január 11. CHava-s.) 
A Berlingske Tidende jelentése sze. 
riat Ringkjoesing köziében a térti 
Jeti vizeken kívül mintegy négy ten-, 
gerl csomónyi távolságra, két. akna­
rakó haiő és három vagy négy an­
gol repülőgép között, harc támadt. 
Ä repülőgépek negyedóra hosszat 
keringtek a hajók felett, majd tova 
repültek. (MTI)

A francia jelentés

Párts, január 11. (Havas) Hivata­
losan jelentik január 11.-én délelőtt:

Az éjszaka folyamán nem történt 
semmi említésreméltó esemény.

Január 10.-én lelőttünk két ellen­
séges repülőgépet amelyek vonal. 
ink között zuhantak le. (MTI)

Itondon, január 11. (Havas) A 
légügyi minisztérium Jelenti, hogy 
kedden délelőtt Anglia és Skótor­
szág keleti partjai mentén igen 
élénk légitevékenység volt. «MTI)

Párts, január 11. (Havas.) Fran­
ciaország északnyugati részén esti­
törtökön déil 12 órától, 12 óra ,4>J 
percig légiriadó volt. (MTI)

Párts, január 11. (II>v») Hivata­
losan jelentik, hogv élénk tüzérségi 
és légi tevékenység folvt. Egy el­
lenséges felderítő repülőgépet vo­
nalatokon belül lelőttünk.

Nyugalom van a Szudéta 
vidéken

Berlin, Január 11. (Német Táv­
irati Iroda.) Az egyik francia hír­
szolgálati iroda jelentése szerint 
Reichenbergben Állítólag nagysza­
bású nyugtalanság tört ki s ezért 
ki kellett hirdetni az ostromállapo­
tot J61 értesült német körök meg­
állapítása szerint

ez a híresztelés teljesen légből 
kapott és nincsen semmi aapja.
Sem Reicheniiergben, «em kör­

nyékén a legcsekélyebb nyugtalan­
ság sincs. Különösen a Szudéta-vi- 
déken kitűnő a lakosság minden ré. 
tegének a hangulata. Német rész­
ről határozottan kijelentik, sem 
Uelchenbergben, eem a szudéta vi­
dék más helyiségeiben sem még 
csak olyan híresztelések sem forog­
nak szájon, amelyek ehhez a jelen­
téshez alapot, szolgáltathat!'k volna. 
(MTI)

London, január 11. A Reuter- 
iroda jelenti Rejkjavikból. hogy a 
8500 tonnás Bnhia Blnnon német gő­
zös Tslandtól északnyugatra Jég- 
hegybe ütközött Ő2 főnyi légéin sé. 
gát a Hafstein nevű izland halász- 
hí jő vette fel. A német gőzös hír 
.szerint elofillyedL (MTI)

Bukarest, Január tt. (Búd. Tud.) 
Az Eweninentul féltőnéstkeltő kö'- 
lése szerint Délnyugat-Oroszorszái'- 
ban a Fekete-tenger mellett élén 
tevékenység tapasztalható. — A 
sz.eb-ßztopoll vasát! támaszponton 
élénk a ha jó forgalom. A kikötőn ■ 
hatalmas ládákban robbanóanyag"! 

.éts tengeri aknák érkeznek állandó 
an Németországból. Ezt a hadianya 
got a Fekete-tenger melléki katon ; 
arze.nálokb n helyezik ej. Szehaez 
topói közelében levő repulógépgya 
ban megfeszített munka folyik ví­
zi repülőgépek gyártására. (MTI)

Balkáni államfők vadászata
Belgrád, január 11. (Búd. Tud ) 

Jó forrásból származó, de hivatala 
»an meg nem erősített hír sjyfrint. 
Pál kormányzóherceg, Cvetkovli-- 
miniszterelnök és Cincár Marko 
vice külügyminiszter társaságába') 
a napokban Versecre utazik, ahol a 
jugoszláv-román határ mentén va­
dászaton vesz részt. Ugyan-e hír­
forrás szerint a vadászaton rész) 
vesz Károly román király, Tata rés 
cu miniszterelnök és Gafencu kill 
ügvmJnlszter is. (MTI)

Bern, január 11. (Stefani.) A 
Basler Nachrichten szerint e velen­

Velencében nem kötöttek olasz-magyar 
segélynyújtási egyezményt

Becs, január 11. <MTD A cra’i- 
lörtök reggeli bécsi lapok még min­
dég a magyar külügyminiszter 
olaszországi utazásával foglalkoz­
nak. A Neueste Wiener Tágblatt 
budapesti táviratot közöl s ezeket 
írja :

Megelégedést keltett, hogy » ma­
gyar kormány a leghatározottabban 
megcáfolta az egyik külföldi hír­

A svéd király trónbeszéde
Stockholm. január 11. tNérne Táv- ' 
íra’i Iroda.) A svéd országgyűlés ; 
rendes ülésszakát csütörtök reggel i 
ünnepélyesen megnyitották. Gusztáv 
svéd király trónbeszédéhen kijelen- i 
tette hogy az országgyűlés mnnká- < 
jának előterében az ország bizton- I 
sága érdekében való munka áll. Ez j 
n szükséges költségve’ési javaslatra 
Is rányomja bélyegét. Bizonyos, hogy 
a svéd nép meghozza a szükséges 
áldozatot.

— Svédországnak a többi hata­
lomhoz való viszonya jó. Lehetséges 
volt — folytatta a svéd király - 
minden iránvban fenntartanunk a

A szovjet hadsereg nagy támadásra készül
Helsinki, ianttár 11. (Havas.) A 

karéltai földszoroson egyelőre nyu­
galom Van. Ez azonban nem jelen I 
azt, hogy semmi sem történik a 1Ó0 
kni-es karéhal arevonalon. vagy h 
Mm) km-es határvonalon. Északon 'o- ! 
vább folynak a Járőrharcok, ame­
lyek

í ponton most már szovjeterosz 
területen zajlanak le.

A finn járőrök megtisztították a tere­
pet és azon igyekeznek, hogy mega- J 
kadályozzák a szovjetoresz csapatok i 
ellátását és utánpótlását. Elénk tevő- ! 
kenységet fejt kt naponta a szovjet j 
tüzérség is és módszeresen lövi a

A szovjet mintacsapatai semmisültek meg
i Stockhol. január 11. (Havas.) A 
í svéd lapoknak a finn harctérre ki­

küldött tudósítói az* írják, hogy az 
ellenségeskedések megkezdése óta a 
szovjet hadsereg vesztesége 50.0(10 
halmt és 50.000 sebesült. Jelentik to­
vábbá, hogy a korábban elterjedt hí­
rekkel szemben a Szovjet a legjob­
ban kiképzett és felszerelt csapato­
kat küldte Finnországba. A 44. had­
osztály például, amely mos1 Suonins- 

• sííhninál súlyos veresége' szenvedeti, 
( mirpahadosztálya volt a szovjet had- 
' erőnek és rendszerint részeven a for­

radalom emlékünnepe alkalmából

A szibériai hidegtől sem kell félnie, 
ha va’ódí angol

vagy más külföldi szövetből csináltat ruhát magának.
Dús gazdag szövet raktárt taiá< ma is

Körösi
divatüzletében

cei találkozó csak kezdete Olaszo; 
••zúg . nagyarányú délkeleteuróp- 
akciójának és további állomások K •” 
vetkeznek. (MTI)

Belgrád, január 11. (Német 'II 
Pál jugoszláv kormául zóherci " 
■'tigrábi hivatalos látogatását a Jő'. . 
vasárnapra tűzték ki. A kormán.) 
zóhereegi pár három napot tölt Zá:; 
rabban. A látogatásra, nme'- :
- zerb-horvát. kiegyezés után nag’ 

ditikai jelentőséget tulaídoníl 
.'tak, széleskörű előkészületeket te' 
‘ek.

szolgálati ügynökségnek azt az álli 
fását, amely szerint Velencében Né­
metország ellen irányuló olasz-nm 
gvar kölcsönös segélynyujtó.-i 
egyezményt kötöttek. Ezeket a kí­
sérleteket. .'’melyekkel Németor 
szág és barátai közé éket akarna;; 
verni, itt alattomos kútmérgezésnek 
tekintik.

svéd nép ellátásához szükséges ke- ■ 
reskedelnú kapcsolatokat. A király < 
ezután kijelentette, hogy abban az. 1 
állandó komoly törekvésében, hogy ■ 
Svédország fflggedenségét és semlfx; 
gességét megőrizze, valamint fenn­
tartsa a baráti kapcsolatukat, számi’ 
az egész nemzet cselekvő támogatá­
sára. A svéd nemzet távolmenően , 
érintette az. hogy Finnországot fegy­
veres viszályba vonók be. Svédor­
szág kötelességének érzi megadni 
Finországnak mindazt az emberi és 
anyagi támogatási, amelyet Jelmtó- j 
ségeinek halárán bel'"'! megadhat. | 
(AITIö 

finn állásokat úgy. hogy minden tal­
palatnyi helyre essen lövedék. Az,, 
liogy a szovjetorosz csapatok néliánv 
nap ó'-a nem in’éztek támadást, nem 
jelenti azt, hogy leteltek az át’örúsi 
kísérletről a karéllai föhlszorosban.

A szov leiorosz vezérkar a l.a- 
rlorja tétét északkeletre napyobh 
esapatepységeket vont össze.

A moszkvai rádió adásaiból is két­
ségtelenül kitűnik, hogy a szovjet 
hadsereg nagyobb támadásra készül. 
A támadás vagy a karéliai röídszo- 
imsban, vagy a Ladoga tótól észak­
keletre indul meg, vagy esetleg 
mindkét helven egyszerre (MTI.)

Moszkvában rendezet* katonai dísz­
szemléken.

A tudósítók közlése szerint Vino­
gradov szovjet tábornok, a 44. had­
osztály parancsnoka, a Suonnissalmi 
közelében vívott csata során vezérka­
rának tagjaival együtt ejtün*. A 
finnek a csatában óriási zsákmányt 
ejtettek. (MTI.)

Moszkva, január 11. (Havas.) Ka- 
ganovicsot felmentették a repülőgép­
ipari népbiztosi állásától s más tiszt­
ségre nevezték ki. Helyére Sakhulnt 
állították, és helyetteséül I’akolieve- 
és Vorononet pevezték ki. (MTL)

Stockholm január 11. A Stock 
holme Tidn.ingen Moszkvából jelen i. 
hogy a Politbüro főnöké*, Zsdanovni 
elmozdították állátóból. Sztálin állí­
tólag egykori kedvencét teszi fele­
lőssé a finnországi hadjárat kudar­
caiért- Zsdanov kegyvesztettségét 
megerősíteni látszik az a körültnény 
is, liogy a népbiztosok legutóbbi (Bér­
sén már nem ve*’ rés?

Visszavert orosz támadás

Helsinki, január ti. A finn hiva­
talos hadijelentés ezeket mondja :

A karélia! földszoroson és a keleti 
ha áron a helyzet változatlan. Az el­
lenség Salla és Petsamo irányába 
támadás* kísérelt meg. de ezt -vissza­
vertük. A tengeren semmi jelentő­
sebb esemény nem történi. A levegő­
ben a tegnapi nap folyamán ez el­
lenséges Itígihaderő Tnmonisaari és 
Ströiiforst környékén kéűzben bom­
bázás* kísérelt meg. A bombák ha* 
lányt megsebesítettek. Az áldozatok 
számáról és az anyagi kárról pontos 
értesülések még nem érkeztek. (MTI.

Sfoeklioim. január 11. (Havas.) 
Eddig még meg nem erősíte’t hír 
szerint Age dán királyi herceg ön­
kéntesként a finn katonai szolgálatra 
,'elenlkezett.' (MTI.)

Helsinki, január 11. (Sefanl.) A 
Salától északkeletre nagy tömegek­
ben összevont finn csapatokban igen 
sok olimpiai bajnok szolgál, akik a 
csapatokban, mim önkéntes-vezetők 
szerepelnek. (MTI.)

Róma, január 11. (Magyar Távira­
ti Iroda.) A < orr’mra della Sera hel­
sinki külön tudósítójának jelentése 
szerint a beszédesebb szovjetorosz 
foglyok vallomásaiból a foglyok 
közül igen sokan nem hajlandók be­
szélni - kitűnik a szovjet hadsereg­
ben érezhető feszültség a tisztek 
és a legénység, valamint a tis/’ek ős 
a politikai bizalmiak között. A tisz­
tek és a legénység tagjai a bizalmi­
férfiakat kémeknek tekintik s '(tan 
rossz szemmel néznek rájuk.

fítteno« Aires, /antiár 11. (MTI.) 
\ Tampero e. esti lap hiteit érdemtó 
forrásból szerezett értesülések a'ap 
ián közli hogy az Exeter angoj cir­
káló az Admiral Graf Speevel való 
tengeri csma egyik résztvevője, Ita- 
liiblancától MIO mérföldnyire elsö- 
Ived*. A hnjó tubán volt Maloijlnba1* 
A. sebesülteket, a halottakat « a? 
éleiben mnrado'takat a Dunkeroii’ 
nevű francia hajón átszállították M9- 
Icuinba. Ez az értesülés megegyezik

Malouinba küldött orvosok és ánn- 
ló.zcmélyzet közlésével is, akik nem 
ud'ák megtalálni Malouinban az 
Exetert. E híradások szerim az Ex" 
*er .halottjainak és sebesült,Jelnek 
száma a hivatalos közlemény adatai­
nál sokkal nagyobbak.

I mSSZINHflZ
II Ma IsH DEANNA DURBIN
M döntő sikert aratott új film” :
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3 (Érettségi után)
■ Magyar te Fos vUághIradó.
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A pénteki minisztertanácson fogja grói Csáky 
István ismertetni a ve’encei tanácskozások 

eredményét
Január 16.-án összeül a Ház — Rövidesen megszűnik a felvidéki mi­

nisztérium
Budapest, január 11. A karácsonyi 

szünet 11 én január 16-án ül össze is­
mét a Ház, hogy folytassa azoknak 
a nagyjelentőségű törvényjavasla­
toknak tárgyalását, amelyeket kevés­
sel a karácsonyi szünet előtt kezdett 
meg. Ezek közű] közgazdasági kö­
rökben legnagyobb érdeklődést a 
társulati adó reformjáról szóló tör­
vényjavaslat kehi, de fontosságban 
semmivel sem marad e javaslat mö­
gött a törvényhozás más irányú 
munkája.

A komrány a közeljövőben lénye­
ges törvényjavaslatok egész sorával 
foglalkoztatja a képviselőházat. Va­
lószínűleg már a januári ülések első 
napjaiban sor kerül a sajtóreform 
benyújtására, majd az igazságügy­
minisztérium másik fontos törvényé­
re. a rehabilitációs törvényjavaslatra 
továbbá a földművelésügyi miniszter 
javaslatára, amely a mezőgazdasági 
munkásság szociális helyzetét hiva­
tott javítani. Másik fon’os. ugyan­
csak szociális jelentőségű javaslata a 
kormánynak a nagy szociális alap 
létesítéséről szóló törvényjavaslat, 
atnelv szfn'én igen széles néprétege­
ket érint.

Információnk szerint ezek a tör­
vényjavaslatok sűrű egymásutánban 
kerülnek a képviselőház elé, úgy 
hogy husvé'ig rendkívül élénk lesz a 
törvénvhozás foglalkoztatottsága.

Mindezeknek a javaslatoknak pon­
tos menő-rendjét a pénteki miniszter­
tanács hivatott megállapítani, amely­
nek határozatait politikai körökben 
fokozott érdeklődés várja. A minisz­
tertanácson egyébként « belnolitikai

természetű kérdések mellett a kül­
politika is szerephez jut, mert itt 
foglal ja. össze első ízben gróf Csáky 
István velencei tanácskozásainak 
eredményét. A Magyar Élet Pártja 
viszont a keddi esti pártértekezleten 
ismeri meg a képviselőházi törvény­
javaslatok tárgyalásának nontos me­
netrendjét.

Élénk mozgalom van ;> Felvidéki 
Magyar Párt körében is. A vissza­
csatolt területeken a karácsony előtt 
hozott törvény értelmében megkez­
dődött a választói névjegyzékek ősz- 
szeírása és a kormány részéről meg­
tették az előkészületeket arra, hogy 
az országgyűlési képviselő választó 
soka' a törvény által előírt időben. ■ 

tehát június 3-ig megtartsák.
A párt kezdettől fogva erős kapcso­
latot tartott fenn a Magyar Élet Párt­
jával és legutóbbi értekezletén úgy­
határozott. hogy ezt a kapcsoké á 
még szorosabbra fűzi és intéznté ' 
nyessé építi ki.

Egyébként a visszacsatolt területek 
iogegvségesftésével kapcsolatos mun 
ka befeje’|,'-zi1ez közeledik s mihelyt 
ez meg'örténik — mint azt már Ja- 
ross Andor miniszter költségvetési 
beszéde során is bejelentette —, 

a felvidéki miniztérium meg­
szünteti munkásságát és a mi- 

i nisztériumhoz beosztott tisztvi-
i selök. akiket más minisztérium-

hál delegáltak, el furdalják rég: 
munkahelyüket.

Információnk szerint azonban Jaross 
Andor továbbra is tagja marad a 
kormánynak.

az égési országban nagy zavarok matat- 
hoznak. Détacerblában teljesen megazfint 
a forgalom és azt e pillanatig megfesti- 
tett munkával sem lehetett helyreállítani 
Kossovo mellett a hó nyílt pályán bete­
metett egy vonatot,

Bukarest, január. 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az egész ország területéről der 
mesztő hideget jelentenek. Klsenevben 
csütörtök délben —33, Csernovltzban

36, Kolozsvárott — 25, Nagyváradon 
23, Temesvárnlt 22, Brassóban - 27, 

(■alapban és Bukarestben 25 fok volt a 
hőmérséklet. . A vonatok a nagy hideg 
miatt több órás késéssel közlekednek. A 
Buna egy ni.’ter mé.lvségig befagyott A

Rendezték a nem ál
Budapest, január 11. Magyar Táv­

irati Iroda.) A kuhuszminisz-er ren­
deletet adott ki a nem állami óvónők 
■s állandó gyermekmenedékházi ve- 
■ .önök illetményeinek újabb sza­
bályozásáról. A rendelet szerint a 
nem állami óvónők havi fizetése 19-10 
január 1-től kezdődően a XI. fizetési 
osztály 3. fokozn ának megfelelően 
183.50 pengő és a IX. fizetési oszt. 
1. fokozatának megfelelően 209 pengő 
között váltakozik a szolgálati évek 
szerint. A szerzetesrendi óvónők ha-

Február 8-án nyílik meg a magyar 
képzőművészek országos kiállítása

Budapest, január 11. „A magyar művé­
szetért I“ — ezt a hivatalos elnevezést 
kapta az a nagyszabású akció, amelyet a 
Főméltóságú asszony Indított meg a ma­
gvar képzőművészet megsegítésére. Már 
folynak az előkészületek az akció kere­
tében tervezett képzőművészeit kiállítás 
ra, amely február 8-án nyílik meg VI- 
Andrássy-út «9. szám alatt. Az előkészítő 
iroda helyiségei ugyanitt nyílnak meg ja 
nuár 15-én. Telefoni 221-224. A kiállí­
tásra minden művész 3 műalkotását küld

heti be (festmény, grafika, szobor). A be. 
küldés időpontja január 22 25. Naponta 
9-től 1 óráig. A művészeket a kiállítással 
kapcsolatban semmiféle költség nem ter­
helt. Az iroda az akcióval kapcsolatos 
mindennemű egyéb érdeklődésre I* fel- 
világosllást nyújt. Ugyancsak itt lehet 
érdeklődni a tervbe vett operaházi estély­
ről is, amelynek keretében a festészet 
műremekeit ábrázoló művészt élőképso- 
rosala keHll bemutatóéra. 'MTI)

Keletre húzódik a hideghullám
Hőhullám borította el egész Argentínát 

Csütörtökön volt eddig a leghidegebb - Moszkvában 40 fokkal szál­
lott a tagvpont alá a hőmérő

redlilnk, ami már megközelíti az 1929esAz új esztendő kezdetén a hatalmas 
hóval borítót orosz síkságon nagymeny 
e.yiségű hideg levegő felhalmozódása In­
dult meg. A hideg levegő lassan elbori 
tolta a Balti államokat, Lengyel, és Né­
metországot, majd pedig Romániát és 
ezeken a helyeken —30 fokos hidegei 
hozott létre. Hazánkat azonban a hideg 
levegőtől a hét elejéig megvédte a Kár­
pátok koszorúja. Az ellenállás azonban 
nem tarthatott sokáig és kedden gyenge 
országos havazással ránk tőrt »z orosz 
hldcgliultám.

Most a hideg súlypontja már Roma 
nla és hazánk felett van.

A légnyomás Romániában 790 hazánk­
ban 780 milliméter fölé emelkedett. R< g 
gélre

Budapesten -18, Debrecenben .-20 
Sopronban —24, Szombathelyen —25 
Ögyatlán —28 és Kárpátalján —30 

fokig
szállott le a hőmérséklet. Ezzel r.sütörtö 
köt u M W teuMdeCeW* aapjár*

I'rkete-tenftrr »«rtvldék» ho-
f»fy. 

Mrazkva, jannftr 11. (Havas.) A hőmé­
rő 40 fokkal szállott a fagypont alá. Sok 
ember ■■ oteákon fagyott meg. A k Bale­
kedé* megbénalt. A pékflaemekben kifo­
gyott a kenyér. Odrssra kikötőjében is 
jég képződik^ (MTI)

Buenos-Ayrcs, január 11. (Német II.) 
Egész Argentínában még az ottani viszo­
nyukhoz képest Is szokatlan hőhullám 
tapasztalható. A hőmérséklet általában el­
ért a 38 fokot. A hőség különösen Bue- 
nos-Ayresben elviselhetetlen. Naponta 
előfordulnak halálos kimenetelő hőguta- 
Ütések.

imi óvónők fizetését
vi fizetése a szolgálati időtől fűgge«- 
1. nül 133.50 pengő, a segédóvónők 
fize'ése havi 100 — pengő, a helyet­
tes és kisegítő óvónőké havi 85 pen- 
cő. Az állandó gyermekmenedékház 
vezetőnők havi fizetése 100 pengő és 
143 pengő között váltakozik, a szol­
gálati évek szerint. A rendelet, 
amely az illetménykiegészitő állam­
segély megállapításának módjáról is 
intézkedik, a Budapesti Közlöny 
pénteki számában jelenik meg.

, , óv....,* «RWIt'.r—1 ***■ 1 — - - ■ -

A hadigondozottak figyelmébe
Budapest, január 11. A tn. kir. honvé 

<lelmi minisztérium hadigondozási osztá­
lya az alábbi figyelmeztetést teszi köze : ,

Saját érdekükben nyomatékosan fi- 1 
gyelmezteti a honvédelmi minisztérium • 
az ősszel hadigondozottakat (hadirokkan­
takat, hadigyámoltakat, hadiözvegyeket, 
badiárvákat és hadigondozott családfa- , 
gokat), valamint a bármely címen hadi- ■ 
gondozást igénylőket, hogy hadigondozás j 
iránti kérelmükkel ne forduljanak köz- I 
vétlenül a honvédelmi minisztériumhoz, 
hanem azokat minden esetben a hadi- )■ 
rokkantak és hadigondozottak ellátásé- ( 
ról szőlő 1933. évi VII. te. rendelkezései- ■ 
nek megfelelően a lakóhelyük szerint il- . 
letékes nyilvántartó hatóságnál (községi. I 
körjegvzőség,' polgármester, budapesti ke- | 
rületi elöl iái öb adják elő űlelvo az ezek

útján a lakóhelyük szerint illetékes ha­
digondozó bizottsághoz (elnöke a járási 
főszolgabíró, megyei és törvényhatósági 
jogú város polgármesteré, Budapesten a 
kc-TÍile'i elöljáró) juttassák el.

A hadigondozó bizottságok, mint az 
idézett törvény értelmében a kérelmek­
nek első fokon szükséges elbírálására il­
letékes szervek, kötelességszerflen gon­
doskodnak arról hogy a saját hatáskö­
rükben el nem intézhető kérvények kel­
lően felszerelve és véleményezve idejében 
fel legyenek terjeszt»» a honvédelmi mi­
nisztériumba (hadigondozási osztály) A 
jövőben a hadigondozásra vonatkozóan 
közvetlenül beérkezett kérvények iktatás 
nélkül és megfelelő záradékokkal ellátva 
vissza fognak adatni. (MTI)

K let. A tartós nagy hideg most már gon 
dot okoz mezőgazdaságunknak, szeren­
csére azonban, hogy az. ország nagy ré 
szét már hótakaró fedi. Csak a Tlszán- 
ulon kritikus a helyzet.

A nagy hideg következtében a Balaton 
'ege 30 cm fölé növekedett,

a Duna budapesti szakaszát pedig 
péntekre valószínűleg összefüggő jég 

takaró fngja borítani.
Ujabh jelentés szerint az oroszországi 

hldeghullám súlypontja lassan keletre 
húzódik, a hideg levegő azonban mára 
Irljescn hatalmába kerítette a Kárpátotk 
medencéjét. Jugoszláviában nagy havazá­
sokat és hófúvásokat okozott és elérte 
uz Adriát.

Belgrád. január 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Jugoszláviában szerdán és csü­
törtökön úrrá lett a keletről előrelörő 
hideg. A Tisza és a I»ráva után most 
már a Száva és ■ Duna Is befagyott. A 
vonat 4» tÁTMZ Jépkaes» közlekedésében

oh?s«orsxáaí nemeiéi
optálásának végeredménye

Ráma, január 11. (Német Távír «d | 
Iroda.) Bozen. Udine, Belluno • > 
Trient tartományban befejezi« k '. 
német lakosság optálását és az atka- 
lombéi Buffarini Guidi olasz bel- 
ügvminisztériumi államtitkár , 
Lnig dr., a német küldöttség veze- 
tője a Führerhez és a Dúcéhoz táv- I 
iratot intézett, amelyben a többi kö­
zött a következtéket írja :

— Az optálási munkálatok bef«>- 
jezéses után, amelyek a Felső-Etech 
vidékén biztosítják a teljes együu- 
müködést és tökéletes rend légkö­
rét. a következő számok adóinak : 
A bozeni tartomány 313.000 lakos.-: 
közül 229.500 német eredetű lakos­
nak van joga ahhoz, hogy dec«'mbe:' 
31.-ig optálhasson. Ezek közül 
166.488 kérte a német, állampolgár­
ságot és ezáltal kötelezte .magát, 
ho'vy 1942 december 31-ig visszatér 
a birodalomba. 27.712-en kérték az 
olasz állampolgárságot, míg 35.300- 
an nem írtak alá iratokat és ezért a 
megegyezés értelmében olasz áll un- 
polgárok maradnak.

-«árok maradnak.
Belluno tartományban 7429 

lásra jogosult közül 1006 kérte 
met Állampolgárságot és 6423

optá- 
a né-

I ev msimHvs"—-»- -- lakos
akar továbbra is olasz maradnu

Végül 280 idegem nemzetiségű as 
j kérte a nérniet állampolgárságot és 
j ezek ügyének eldöntése kérdésében

vizsgálatot indítottak. (MTI)

A FRANCIA KOMMUNISTA
képviselők megtagadják

A SZOVJET POLITIKÁT
Párls. .január 11- i(Stefani) Ot 

kommunista képviselő levelet írt 
Herriot, a Ház elnökének. A kép­
viselők levelűikben kijelentik, hogy 
ragaszkodnak Franciaországhoz és 
megtagadják a szovjet politikát. 
Mint mozgósított katonák teljesen 
távol tartják magukat Moszkva te­
vékenységétől. (MTI)

HUNGÁRIA filmszínház
Tient tartomány vegyes lakossá­

git sávján a következő adatok van 
nak36 Az optálásra jogosult 24.453 
lakos közül 13.015 kérte a német á' 
lampolgáuságot, 3802 az olaszt és 
7636 nőm írt alá nyilatkozatot -s 
így olasz állampolgár maradt

Udine tartományban az 6503 op. 
tálásra jogosult lakos közül 45«6 
kérte a német állampolgárságot, 337 
az ol szt ■ és 690-en nem írtak alá . 
nyilatkozatot és így olasz állampol-

PROLONGÁLVA MARA a?

ilíomkapu
Előadások : ő, 7, 9 órakor!

Holnap : CSAPDA 111
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Többrendbeli kertes családi 
kislakást és munkásházat építtet 

Debrecen városa
Intézményesen segít a város a lakáshiányon

Debrecen közönsége előtt ttom is­
meretlen, hiszen nemcsak évente, 
hanem évnegyedekben, sőt úgyszól­
ván minden hónapban újra és újra 
előkerül, mint állandó kísérő prob­
léma : a lakáskérdés. Nemcsak a hí- 
va'alos fórumok, hanem a nagykö­
zönség is sajátmaga győződött meg 
arról, hogy' Debrecenben igen kevés 
kislakás van, s az is csak a legrit­
kább esetben cserél gazda . A közép­
osztály, iparos és kereskedő, vala­
mint a kistisztviselő családok viszont 
ezeket az egy-két szobás, összkon- 
fortos lakásokat keresik a legszíve­
sebben. Tgy van ez azonban nem­
csak Debrecenben, hanem ország- 
szer'e is, s minél nagyobb egy város 
^nnál nyomasztóbban hat ez a kö­
zönségre. A fővárosban a közelmúlt­
ban már hivatalos intézkedések is 
'örténtek arravonatkozólag, hogy 
több bérházat építenek, amelyekben 
kizárólag csak ilyen kislakás lesz.

Most érdekes és a jövőre nézve 
igen jelentős tervvel foglalkozik Deb­
recen város vezetősége is. Arról van 
szó. hogy a város különböző részein 
több helyen is, kertes családi háza­

Ma est© lesz
Kezdődik a farsang! A régi ha­

gyományoknak megfelelően a Jo- 
gászbálial nyílik meg a debreceni 
hál! szezon.

Minden jel arra mutat, hogy az 
idei Jogászba] sikere semmiben sem 
fog alulmaradni a megelőző 60, Jo­
gászbál kialakult fényes külsőségei­
től és hagyományos meleg hangula­
tától.
Immár hatvanegyedszer fog felhnng- 
zanl a Jogászbálok híres megnyitó­
csárdása : „Nem ütik a jogászt 
agyon“, melynek hangjai mellett az 
első hálózó leányok fehérruhás ko­
szorúja fogja megnyitni a bált.

A rondozőbízo'-ság a bál tiszta jö­
vedelmének 2ő százalékát kollégiumi 
telepítési akció céljára ajánlotta fpl

Kiss Jótsef tankerületi főigazgató 
nagyszabású előadása:
Nők a tudományos pályán

A női intelligencia más, mint a férfié, de ugyanolyan intenzív szellemi 
munkára képes

CsötörtftkAn rfrlnfárt hat órakor | 
Egyetemi Nópwrü Főiskolai Tamfolyaiu I 
keretében tartotta mrg K i » s Jó esel tan- I 
kerületi főigazgató ««Nftk a tudományos 
pólyán* ‘cfmú értéke« és nagyszabású t 
Hóadását. A Déri-múzeum dísztermét ■ 
rendkívüli nagy hideg ellenére fa színül ! 
Hg megtölfftfle ar érdeklődő közönség, 5 
amelynek soraiban olt láttuk többek kő- I 
zött dr. Kölcsey Sándomét, dr. Nábrácz- j 
ky Bélánét, a MANSZ vezetőségét, to­
vábbá Mltrovics Gyula egyetemi prof esz- 
szórt, Gray Sándor egyházkerület! fő­
jegyzőt s igen sok magasrangú katona- 
lisztet, Oláh Gábor írót és másokat,

Kiss József személyes élményei «lap* 
tán foglalkozott előadásának tárgyával. 
A személyes élmények mellett azonban 
megszólalt évek borozó során armett 
gazdag tanulmánya és alapos, beható el- 
mélyedése fa* Aa lllusztrfa előadó ben 
górta II», hogy a nőknek • tudományos 
pályákra bocsátása körül még mindig 
folyik a 100 év előtt megindult vita. Az 
egyetemek férfi tanárai általában ellene 
vannak« de még Inkább a kultórpolltl- 
bu<nk éa az államférfink. A nők védik 
fogaikat Nálunk 1895 ben nyíltak meg 
az egyetemek a nők előtt, de csak a Ml- 
esés tett, fawrt éa • gyógjaarrénai Ina, A 

kat, kislakást és munkásházakat 
akar építeni, nagyjában hasonlót a 
már tíz, év óta meglévő és igen nép­
szerű Kassa-iui városi kislakások­
hoz. Egyelőre nincs még kijelölve a 
felépítendő családi házaknak a telke 
sem. sőt az sem, hogy hány kerül 
valóban felépítésre. Hir szerint a 
közeli napokban, valószínűleg hétfőn 
délelőtt kerül sor « felépítendő há­
zak telkének megszemlélésére, ami- 
koris dr. Jfölcsey Sándor polgár­
mester. Zöld József helyettes polgár­
mesterrel, dr. Kupinszky Sándor ta­
nácsnokkal. a szociális ügyosztály­
vezetőjévé! és a műszaki ügyosztály 
egyik képviselőjével együtt megte­
kinti a város tulajdonában lévő, fő­
leg külsőségi telkeket, Tgy szemlét 
tart a bizottság a Pozsonyi, Kishe­
gyes! utakon, Szotyorl telepen. Kin­
cses hegyen, a Kassa inon. Hadházi 
utcán. gróf Deiningen utcán, s eset­
leg még egyebütt is, hogy mely ut­
cákon fog ezek közül aztán kertes 
család! házakat építeni a város, az!

i majd későbbi időpontban fogják el- 
’ dönteni.

a Jog&szbál
Erre, a nemes célra felül fizetéseket 
szívesen fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség.

A mai nap folyamán még nyitva 
lesz a báliroda délelőtt 12 1-íg és 
délután 5 7-ig. Feltétlenül kérjük, 
hogy az asz al és páholyigénylése­
ket legkésőbb az esti bálirodában be­
jelenteni szíveskedjenek.

Nem a szokásos sablon : a bál 
pontosan fog kezdődni. A fővédnö­
kök érkezése után az ünnepélyes be­
vonulás s megnyitás azonnal kezdetét 
fogja venni.

A jogászbálnak múltja van, a je­
len pedig az ifjúságé. A ma ifjúsága 
fogja ápolni a réel jogászbálok ha­
gyományaihoz méltó fesztelen vi- 

’ dámság és előkelő mulatság ünnepé'.

jogi kar csak egészen rövid ideig, a Lo- 
xá.szy minisztersége aluli felvettek »rá­
mára. Ezért vun Magyarországon mint 
egy 12 jogásznő. Köztük ügyvédnő fa. Az 
orvosnők »zárna nálunk kb 500. ugyan­
ennyi « gyógyszerésznők száma Is, Az 
orvosi fakultás fa el volt zárva a nők 
elöl 1920 tói 1927 lg. Ma mintegy MM 
bölcsészliAtlgntónö. 250 orvostantinllgnló- 
nő és' NO gyógyszerészhullgalónő vun. Ez 
nem túlságosan nagy szám, mert az ősz 
szrs egyetemi hallgatók számának keve­
sebb mint 15 százalékú. Egy ellen karon 
látszik magasnak a szám : a bölcsészeti 
karon, mert az. évi szükséglet legfeljebb 
40—60, míg a kiadott tanárnői oklevél 
200-on felöl szokott lenni. Igaz, hogy 
modern nyelvekkel, matematikai tudás­
sal más pályán fa el lehet helyezkedni, 
nemcsak a tanárin, de ez mát nem tér. 
mémeeteo megoldón,

A vita a nők tudományos pályákra va­
ló törekvésével kapcsolatban arról fo­
lyik, hngy testileg én lelkileg alkalma 
sak-e a nők a tudományos munkát, nag' 
szorgalmat, logikus gondolkodást kívánó 
életre. Ab djabbkori lélektani kutatások 
minden oldalról mcgvlzftgólták a kérdést. 
A nők szorgalma, tanulási készsége álta- 
lába« elért a kttaépsaerÚ férfiak a brtaj-

(hátságát. Akaratuk nagyobb, kitartóbb. 
Emlékezetük jó. Vizsgáikat nllalánoüság- 
btm rendes Időben jó eredménnyel rak 
iák le. Az órákra rendesen járnak, ké­
szülnek. jegyzeteik gondosak, A férfiak 
azonban felülmúlják őket érdeklődésben, 
önállóságban, a tanultak alkalmazásában* 
Ezért van az., hogy a nők közül a vizs­
gálataik letevése után kevesebben foglal 
koznak szaktárgyaikkal és így kevesen 
mutatnak fel valóban tudományos ered 
meny!.

Er nem jelenti azt, mintha a női Intel 
llgcnc.ia kisebb lenne, mint « férfié. Más 
ugyan, de Intenzív sr.eflemí munkám kx 
pen. Legjobban megfelelnek a tanítói és 
tanári pályán. A neveié* a természe 
tes élethivatása. Tanítványaikat szeretik 
é* m nevelés érzelmi hatása a tanárnők - 
oél mélyebb é* nagyobb. mint a férfi 
tanároknál.

Soka« közülük egyetemi magántená • 
lók fa lesznek Magyarországon jelenleg | 
S egyetemi magántanárod van : 2 Dr.brr j 
cenben. 4 Szegeden éa 2 Budapesten. 
Nem sok. de ezt fa nehéz volt elérni- 
Németországban a számok 30, Ezek kö­
zül 12 címzetes rendkívüli tanár. Ez « 
s,óin azonban lassan fogy, mert az egye- . 
temeket — ha elvileg nem fa de vah| 
jóban elzárják a nők elől. í

Az Éjszak amerikai Egyesült Államok | 
ban sok — több mint 100 női főis 
kóla én egyetem van. A nők minden 
egyetemre és minden szakra heírntkoz- 
halnak. Tulajdonképpen előnyben van 
nak • * férfiakkal azemhen. 1900 ban még 
rask 6 százaléka volt a doktorátust let» 
amerikai nők szúrna a férfiak számának 
Ma már kb 25 százaléka. Amerikába 
több nyilvános egyetemi tanár is van nő. 
Níbánban igazán csodálatos és tiszteletre 
méltó tudományos eredményeket értek 
cl,

A japän kormány lemondott
Tokió, január 11. 'Havas.) Ab- 

iapán miniszterelnök elhatároz'.' 
hogy- lemonr!. erről külön-külön á. 
'esftette a kormány tagjait. A kor 
mány lemondását hivatalosan csak

A református egyház feltétlenül és szilárdan 
ragaszkodik felekezeti iskoláihoz

Ralogh Jenő főgonduok mcge> tlékezéne Darányi Kálmánról

Pápa, január 11. A pápai főiskola j 
dísztermében csü'ör'ökön rendkívüli 
közgyűlésre jött össze a fel' idéki ha­
társávval megnagyobbodott dunánmli 
református egyházkerület, hogy ün­
neplésen köszönlsé a visszatért fel­
vidék i -dn n á n inneni egy h á zk e n" 1 e ■
■agjtti1.

Medpyasszay Vince püspök-elnök 
imádkozása mán lilaoi/h Jenő fo.- 
gondnok-elnök, belső titkos tanácsos 
megnyíló beszédében többek között 
ezeket mondta :

— Hálával emlékezünk vissza arra 
hogy 1919 november 16-án az a fér­
fiú, akinek éréi,ve, vasakara'a és 
bölcsessége az ulolsó két év-izedben 
nemzetünk történelmében küldetést 
töltött be. vezéri bátorsággal és hiva­
tásának átérzésével az ál ala szerve­
zett magyar nemzeti hadsereg élén 
bevonult hazánk fővárosába. A je­
lenlevők felállva éljenzlk Horthy 
Miklós kormányzót, akinek a kabi­
netiroda útján hódolatukat távirati­
lag kifejez'ék.

— 1938 november 2-ával és 19119 
tavaszától fogva — mondotta ezután 
nz elnök — 263 református egyház­
község tért vissza hazánk területére 
s ezzel megérhettük első eredményét 
annak a küzdelemnek, amelyet a tri­
anoni békeparancs megdön ése vé- 

! gett egyházi szolgálatunkban is folv- 
I ’altunk. Magyar szívvel és meleg 

szeretettel köszöntőm különösen a 
1 hapsi és komámul egyházmegyéknek

t nők boldogok.c a tudofiiünjos pH 
Iján t Erre ■ kérdésre a, Igazin ludo- 
mányos ninnkrissügol kifejlett nagy uóX 
életrajza n r m-mel felel, Aji előadó Is­
mertette néhrtny Ilyen kiváló nfi életét,. 
Hőién foglalkozott Marta Montessori éje­
ié, el és tudományos működésével, 1870- 
ben .született, ma 70 éves, ö volt ni. első 
olasz orvosnő. Margit királynő jóbarát- 
iiöje. 40 évvel ezelőtt megalkotta a róla 
elnevezett Montessori féle nevelési rend- 
szert. Az egész, világ elismerte és kitün­
tette. S mikor ar előadó megkérdezte 
tőle :

— Mondja doktoré«, — boldog volt-e 
életében ? — A tndósnő így felelt:

— A sző Igazi érzelmi és egyéni értei 
mében nem. Oabidopi nincs, egyedül 
étek. A dicsőség már hidegen hagy. Pe 
mégis toltam boldog, mikor láttam, bogy 
nevelési eljárásommal milyen eoodálatos 
eredményt érhettem el a beleg, elmar« 
d<»H gyerekeknél én milyen könnyűvé 
tudtam tenni a tanulást n> egésméges 
gyermekek számára- Nekünk todósnök- 
nek esak ez, marad a boldogságból. .

Az egybegyillt közönség a legnagyobb 
. rdcklödéssel hallgatta végig Kiss József 
fejtegetéseit, amelynek keretébe» mélyen 
szántó gondolatait, nagy ismereteinek 
liulmazát. mflvésri könnyedséggel és 
rendkívül élvezetes, szellemes modorban 
tárta a közönség elé. Nagyon sokai ta­
nultnak ar előadásból, de amellett élvez­
tük finom, mélyen érző lelkének üdesé- 
gét és hatalmas Ítélőképességéi I». 
nagv egyéni meglátásait- amellyel a má­
nak egy, » legégetőbb kérdését mind* " 
oldatról megvilágítóit,, minden ágos-l»" 
■>ns részét elintézte és meglátta.

A jelenvolt közönség az előadás végén 
lelkesen ünnepelte az előadót és számo- 
snn személyesen is kifejezték elragadta- 

| fásukat Kiss Józsefnek.

az új kormány megalakulása után 
hozzák nyilvánosságra.

Nomura külügyminiszter szerdán 
íogadte Szmetanin szovjetorosz 
nagykövetet ős egy óra hosszat U- 

náoskozott vele. (MTD 

azokat a képviselőit, akik ktagylHA- 
siinkön már meg is jeleu'-ek.

Meleg szavakkal »miékeőe't meg, 
ezután Balogh Jenő néhai Darányi 
Kálmán érdemeiről, majd így’ foly­
tatta :

■ A felekezeti oktatás igaz! jelen­
tőségének átérzése mellett, — foly­
atta Balogh Jenő •— református egy­
házunk továbbra is feltétlenül és szi­
lárdan ragaszkodik felekezeti isko­
láink fenntartásához. Természetesen 
ugyanígy régen felismertük azokat 
a súlyos kötelezc”ségeke', amelyek 
különösen felekezeti iskoláink fenn- 
tartása következtében hárulnak egy­
házunk tagjaira és tisz,:;íl>an vagyunk 
azzal is, hogy a nyolcosztályt) elemi 
oktatás életbeléptetése híveinkére és 
egyházközségeinkre, újabb kötelessé­
geket fog róni.

A főgondnok-elnök végül biztatta 
hallgatóságát: eloszllk még a köd és 
a nap kisüt újból. Majd így végezte:

— Nem tagadhatjuk, hogy sötét a 
külpolitikai láthatár és mégis szá­
munkra, magyar reformátusokra és 
általában minden magyar számára 
a szilárd hit és a változatlan remény­
kedés érzése lesz kizárólag az irány­
adó! Eddig is „hatalmas dolgok a! 
cselekedett ni ívelünk az Hr", most is 
a Mindenható kegyelmében bizakod­
va, ii megtartó és megváltó Jézus 
Krisztus tanításaira hallgatva el­
nyomunk minden aggodalmat és híz 
ion várjuk nemzetünk jobb jövendő­
jének kialakulá*it.
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Dr. Ferenczy Tibor országgyűlési képviselő 
látogatása

Ä ssí'Lxérfrtl h’derben me.*3*a<j3?oít 
ax orssdgúíon e$j? földes! asnony

a cipész és esizmacfa kismarosok Füvéstkert-ufcoi 
közös műhelyében

Mint Ismeretes, közel fél év óta 
működik a Fűvészkert-utca 9. szá­
mi! ház hatalmas emeleti termei­
ben a Debrecen és Vidéki Ipartes- 
tfliet Cipész és Csizmadia szakosz­
tályainak munkavállaló csoportja 
Közös műhelyet tartanak itt fenn a 
kisiparosok annak a megúiozduiá- 
nak az eredményekében, am’kor a 
Magyar Élet Mozgalom és a Magyar 
Elet Párttá támogatásával az ország 
legnagyobb munkavállrló csoport­
jává egyesültek. Az akció elindító- 
f iná! annakidején a legelsők kö­
zött működött közre dr. Ferenczy 
•ííbor, a Magyar Élet Pártjának 
egyik debreceni országgyűlési kép­
viselője, aki számos alkalommal 
személyesen járt el az iparögvi mi­
niszternél a ‘minisztérium által ’> 
felkarolt kfelnarf szervezkedés elő 
mozdítása érdekében. Az ő közre- 
működése nagyban elősegítette a 
hatalmas csonort hivatalos elismer­
tetését s aztán pedig a kincstári 
megrendelések szorgalmazásává’ 
tett eredménves lépéseket a klsipa- 
ro-ság érdekében.

Dr. Ferenczy Tibor azóta Is. hocv 
a csoport már számos munkát »zál- 
l'tott le. állandó figyelemmel kísé­
ri a cinész és csizmadia c«onort 
működését és csütörtökön dólelő'* 
tfz érakor személyesen kereste C 
a debreceni hfvat-los csoport ne?> 
szabású közös özemét a Fíívészker

Előléptetések és kinevezések 
a városi számvevőségi karban

A belügyminiszter a most nyilvá- 
nofiságra hozott kinevezések és elő 
léptetések során a debreceni szám­
vevői tisztikarban is több vezető ál­
lásban levő tisztviselőt léptetett elő. 
T-zy dr. Varga Fndre számtanácsost 
TT. osztálvű számvevőségi főtaná­
csossá a VTT. fizetési osz'álybi lép­
tette elő. Ugyanakkor Sebes László 
számvevőt, számvevőségi tanácsosi 
címmel és Jelleggel ruházta fel. T>r.

-............................ .il ii UIIIMWII ff ...... .........................................

ß fával megrakó!: szekérhez nyomott a kocsirúd
egy vigyázatlan fuvarost

CantCrtökön délben háromnegyed 
agy óra tájban könnyen végzetese 
vájható szerencsétlenség történt az 
>zy!k Csapó-utcai fakereskedésben. 
Tóth Imre 39 éves fuvaros a szeke­
rével bajlódott Láng Miklós Cs pó 
iitna 28. szám alatti faraktárában, 
mikor szját vigyázatlansága követ­
keztében

n szekér rúdfa odanyomta egy
-------- —

Dr,vitéz Erdey János és dr, Serényi Dénes előadásai
Holnap, január 13.-án lesz, a deb­

receni Gazdasági Szabadakad Ami« 
második elő dási napja. E napon 
dr. vitéz Erdey János Debrecen 
gazdasági akadémiai tanár tart! i 
meg előadását a gépek szerepéről -i 
mezőgazdaságban. Különösen Ide; 
szerűvé teszi ezt az előadást a nn‘ 
zőgazdasági munkásviszonvok ala­
kulásában az új földbirtoknolltiki: 
törvény végrehajtása nyomán vár­
ható helyzet s az emberi munkaerő­
nek az elmúlt gazdasági évben is 
'finasztalt drágulása, . mi arra kész- 
lo'J a gazdákat, hogy üzemüket a 
gépmunka fokozásával Igyekezze­
nek ráción lizálnl. hogy a gazdasá­
gi versenyben sikerrel folytathas­
sák munkájukat

Dr. Herényi Dénes cg.' ■ 'ni - 
gáutanár ^A gazda harca *z idő­

utca 0. számú házban. Most itt mint­
egy száz kisiparos dolgozott a 
kincstári munkákon s a munkate­
remben Bobák Gábor i csoport 
ügyvezető elnöke üdvözölte a város 
országgyűlési képviselőjét, köszö­
ntet mondva a kisiparosság érde­
dben végzett, fáradozásaiért. A 
olgozó kisiparosság lelkes éljenzé-

közben dr. Ferenczy Tibor húz- 
itó szavakkal biztosította a kisip-i- 
osságot arról, hogy állandó gon- 
’nskodásának tárgyát fogja képez- 
li a csoport fejlesztésének, előre­
haladásának és munkaalkalmakkal 
való ellátásának ügye. Hangsúlyo’- 
i, hogy ennek a kislnarl szakmá­

nak ilyen szép összefogása országos 
vonatkozásban is példaadó elindulás 
volt, amit különösképpen értékei­
nek az Ipraügyl minisztériumban 
is. A debreceni nagvsre’-fi eredmó- 
ivekről táiékozt-tni fotrln az llloté- 
es kormányzati tényezőket és an­

nak a reményének adott kifelezést, 
bogy a megkezdett úton a jövőben 
még számottevőbb eredménvek fog­
nak következni. Készséggel aiánlotta 
fel további segítő szolgálatait, maid 
megtekintette a nagy munkaterem­
ben folyó fegyelmezett, szorgos 
nunkát. a gépekkel berendezett má­
ik munkatermet és az anyagrak- 
irl ás a kis!naposok lelkes éljenző- 
ü közben távozott el.

Rornvl József és Melega Ernő szám 
vevőség! gyakornokokat pedig szám 
tisztekké nevezte ki a belügymi­
niszter.

Az előléptetésekről és kinevezé­
sekről csütörtökön délelőtt érkezett 
hivatalos értesítés a polgármester­
hez. A kinevezett és előléptetett ki­
váló tisztviselőket a munkatársaik a 
hír vétele után szerencseklvánatok. 
kai halmozták el.

másik szekér oldalához.
A szerencsétlenség következtében 

Tóth Imre
alsó mellkast részén szenvedett 

horzsolt sérüléseket
\ kihívott mentők első segélyben 
részesítették a megsérült fuvarost, 
aki ellátás után saját lábán távozo't 
h za, C-erepes-uca 19- szám alatti 
lakására.

Járáss'ir címmel tart ugyanezen a 
nanon előadást.

Az Időjárás hatása a mezőgazda- 
■M<>-i termelésre közismert. A leg­
több hajt ée balsikert ez okozza, il- 
'etve ennek tulajdonítják. Az idő- 
r’rásl tényezők és a mezőgazdasági 
termelés ' között) összefüggésre 
■ Paif. ez az előadás rámutatni, kü­
lönösen abból h szempontból, hogy 
a gazda az időjárási elemek ismer', 
•ében miképen tud alk Imnzkodn. 
'ermelésl rendjében ezekhez. Mik a 
határai éj, a lehetőségei annak a 
segítségnek, amit az időjárás tudo- 
má’nva a gazda számára nvujthat.

A Gazdasági Szabadakádém'a elő­
adásai a Dér! Múzeum elő dó ter­
mében minden szombaton délután 
öt órakor kezdődnek, diita’anok éh­
ezőkön minden érdeklődőt szívesen 
látnak.

A Tiszántúlon uralkodó és már 
napok óta tartó ezinte szibériai hi­
degnek ez utóbbi napok alatt mér 
több halálos áldozata volt. A nagy 
hideg csütörtökön ismét- halálos ál­
dozatot követelt.

Mint a debreceni királyi ügyész­
ségnek lelentette a földes! csend- 
őrörs, Katona Bálintné még szer­
dán este elindult Sáp községből 
Földesre, ahol 1 kott, Azt hitte, — 
hogy a néhány kilométeres utat a 
nagy hideg ellenére Is minden haj 
nélkül meg tudta majd tenni. Azon, 
ben nem ígv tö-tént, "''hány kilo­
méterre .Földestől

a negyvenkilenc éves asszony 
már annyira megdermedt, hogy 
összeesett és elveszített* ez esz­

méletét.

H y u I b & r t minden mennyiségben veszünk
M. Wasry Mihály

| Ferenc Jtoei-tsl 37, szám és Csapó-o'ci 17. «rám. (Színház-átjáró.) ,

Nem lehetett kitiallgstni a városi téglanyári vasul: 
átjáríná! tSrlról v.iiwljázolás sérültjét

Hírt adtunk arról, hogy szerdán 
este hat óra tájban a városi tégla­
gyárnál, a vasúti átjárónál a B I- 
mazújváros felöl közeledő motoros­
vonat összeütközött Molnár Gábo- 
szekerével.

Az összeütközés következtében 
Molnár G'’bor leesett a szekér- , 
r.M és a felén, valnm’nt arcán 
súlyos roncsolt sebeket okoztak 

az úttest melletti kövek.
A motorosvonat személyzete fe'- 

vette a vonatra az eszméletlen nap­
számost s beszállították a kfeAllo-

A hibás Léni3Fy míaf! kígyó!!adt egy libahns fel- 
do gozó üzem mennyezete

Csütörtökön délben két érakor 
értoeftették a tűzoltókat, hogy 

a József királyi herceg-utcú M 
szám alatt tűz keletkezett

I Az értesítés után pillanatok alatt a 
helysemre robogtak a tűzoltók. h<’l 
már ekkor

hatalmas lángokkal lobogott 
Paneth Lajos libahús feldol­

Ellopta az összes ágynsiO egy besurrand tolvaj
Balogh Ferenc pincér, Csapó­

utca 59. szám alatti lakos feljelen­
tést tett csütörtökön délelőtt a deb­
receni rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen. Panaszában előadta, hogv 
a m!n:p egy kevés időre eltávozott 
'akiséből a ezalatt nyitva felejtette 
-íz ajtót

Mire visszatért, megrémültén

Rövidesen tárgyalásra kerül a ráhosnalotat 
térjgyilkos asszony biinpere

Budapest, január 11. A rákospa- 
lot 1 borzalmas férjgyilkossági ügy­
ben most új ée érdekes fordul::' 
történt. Czettner Ferencnél, « gyil­
kos asszonyt ma ismét, kihallgatták 
a budapesti vizsgálóbíróságon, ho. 
a jegyző átadta neki az ügyészség 
által elkészített vádiratot, amelyben 
előre megfontolt, szándékkal elköve­
tett emberölés bfln'ettével vádolják 
Czet.lnernét, mert miután meggyil- 

• kolfa a férjét, embertelen kegyet­
lenséggel a halottit meggviiitötta 

i'l 'gette Czefnerné a vádirat d.
In'v'-s zokogásé:’! vette tmlonvíei. 
és ezután visszakisértek cellájába. 

Igv talált rá » csendőr,lárör. amely 
a szerencsétlen asszonyt földes! la­
kására vitte.

Azonnal orvost hívtak. aki meg­
próbálta eszméletre téríteni a csak­
nem csopttá fagyott asszonyt, de az 
» kísérlete eredménytelen volt és a 
szerencsétlen Katona Bálintné csü­
törtökön a kora reggeli órákban 
anélkül, hogy egy pillanatra is visz, 
szanyerte volna eszméletét, 

fagyáé következtében hiszen- 
vedelt

A debreceni királyi ügyészség 
megadta a temetési engedélyt, tn'n'- 
hogy a csendőrségi nvomozás ada­
tai szerint minden kétséget kizá­
ró n bizonyítható, hogy bflnc.se'»k- 
mőny nem történt.

másra, ahonnan mentők vitéék a se­
bészeti klinikára.

A vasúti karámból ügyében az il- 
'etéke-s hatóság megindította az el­
hívást annak «3 megállanítására, — 
hogy a szerencsétlenségért kit ter­
hel a felelősség. A debreceni csend­
őrség már kihallgatta az eset szem­
tanúit s 

csütörtökön akarták kihallgatni 
Molnár Gábort. A szerencsétlen 
napszámos állapota azonban 

m^g olyan súlyos volt 
a tegnani napon, hogy nem tudták 
kihallgatni.

gozó üzem kazánháziunk meny- 
nyezete.

Megállanítá-t nyert, hogy az üzem 
kazánházánrk kéményét hibásan 
építették úgy, hogy az erős tüzelés 
következtében a mennyezet kigyul. 
ladt. A kár összege kétszáz pengő. 
z\ tűzoltók erős, háromnegvedér:ii 
munka pfán lokalizálták a tflzet.

| - a—M ....................—-----

látta, hogy az összes ágynemű: 
két ágylepcdő, két dun.vhalc- 
pedő, párnahajak és Pólóingek 

eltűntek a lakásból.
A kár összege Balogh szerint mint.
< gy száz pengő.

Az a'kalmat felhasználó besur­
ranó tolvaj kézrekerfté.sére a rend­
őrség meg indította a nyomozást..

A különös gyilkosság! esette 
kapcsolatban, amelynek részletei­
ről már a nyomozás során beszá- 
moltunk, most egy érdekes momen­
tumként merül fel az a fény, hogy 
amikor a gyilkosság történt, az or­
kánszerű szélben a háznál levő 
egyetlen szál gyufa nem aludt eh 
Ez a gyufaszál volt az. amelyet a 
gyilkos asszony meggvujtott és rá­
dobott. a meggyilkolt férj petróle­
ummal átitatott ruhájára.

\ f'’rjgyi'kossági bűnügyben a 
est vidéki törvényszék még a tói 
folyamán megtartja • fötávgyöla«,:..
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Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy Istenben.
egy hazában,
egy Isteni őrük Igazságban, 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata:
..Aranyangyal' Bánó Andor. Piac-utca 

50 — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi 
seiés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas" özv. Mandel Józsefné, Hatvan-ntca 
70, szám.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti :
Hízónkban fokozódott a hideg, főként 

a nyugati megyékben, ahol a hőmérséklet
10 fok alatt maradt. Északkeleten —5 

f'-kig is emelkedett a hőmérséklet. Ei­
s' bh havazás volt a délkeleti határszélen 
a hóviszonvok a hegyeken változatlanok

TDÖJÓSLÁS: Mérsékelt keleti, délkr- 
leli szel, kevés felhő, a hőmérséklet éjjel

20. Kárpátalján—30, nappal pedig—10 
fok körül lese, (MTI

Emlékezzünk!
JANUÁR 12-

1915. Az Uzsokl hágó környékén folyt 
védelmi harcaink alatt történt, hogy az 
oroszok ti-éré virradó éjjel, kihasznál 
Hálván a« éjjeli koromaötétséget éa a 
blztoaítatlannt maradt mély szakadéko­
kat, az utóbbiak egyikén keresztül, a 
volt budapesti 30. bohnvéd gyalogezred 
védelmi vonalénak szárnya möeé tér 
körtek, ahol aztán az ezred szélső szár 
nyán biztosító 9. századot egyldöhen 
arcban, oldalban és bálban megtámadták 
Erre! ar ezred említett szárnya Igen ko­
moly válságba került, amelyen azonban 
Bognár Antal szakaszvezefö kiváló önle 
vékenységével és elszántságával segített 
Amennvlhen ngyanls felismervén az oro­
szok beférkőzése folytán keletkezeit 
nagy veszedelemét, a legszélsőbb szár 
nyon volt szakasza élén gyors és merész 
elhatározással, először Is szakaszát arc 
ban támadó oroszokra Vetette magét, 
akiket elszánt előretöréssel pillanatok 
alatt vlsszaüzlltt. majd tűz alatt tartva 
azokat, szakaszának egyik részét gyor­
san kivonva Immár azokra az oroszokra 
rontott, akik a századot oldalban és bál­
ban szorongatták. Ezzel az öntevékeny 
és bátor, valamint gyors eltökélt hard 
beavatkozásával Bognár szakaszvezető 
helyreállította a helyzet egyensúlyát, ami 
által Időt szerzett ahhoz, hogy az erősí­
tések idejében a szárnyra érkezzenek és 
annak helyzetét végleg megszilárdítsák. 
Szóval válságos helyzetben olyan 
cselekményt vitt véghez, melynek 
fontos hadászati kihatásai voltak, miért 
Is elöljárói nagyra értékelvén Bognár 
szakaszvezelő kiváló érdemelt, az arany 
vitézség! éremmel tüntették ki.

harci 
igen

— Dr. Dulln Elek — miniszteri 
tanúesos. Budapestről jelenti a Ma- 
trvar Tívir ti Iroda : A Kormányzó - i _ I ..I-... I♦ rí ó _taná-

cí-
dr. Pulin Elek mlnDz'ori o. 
eso’nnk a miniszteri tanácsosi 
met adományozta.

— Pr. Darkó Jenő 
fesszor elhnnytával Debrecen sz. 
kir. város koszorúmegváltá.s rimán 
100 pengőt utalt át ez elmúlt nap a 
Debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társnásghoz. amelynek az el­
hunyt professzor elnöke volt.

— Százhuszonöt amerikai bá­
nyászt eltemetett a robbanás. New- 
Yorkból jelenük : Bartley (Nvugnt- 
Virginta) Jelentések «zer'nt 125 bá­
nyászt a 1’ondcreek Pocahontas Co | 
zánbánváhan történt robbanás el- . 

temetett. Részletek még nem isme- > 
rétesek. (MTI)

pwveteml pro-

Az Arpód-féri egyhczrész tanácsülése
Az Aroád-téri egyházrész j-ntiár 

10.-én délután 4 órakor t rtotta ta 
nácsíllését dr. Hegyáljai Kies Géza 
vezető lelkipásztor és Kovács La- 
ice m. kir. postatanácsos. rondítok 
elnöklete alatt T.elkécz-elnök meg- 
■dlapitva a gyűlés szabályszerű 
összehívását és ha’ározctképességét 
a megjelenteket üdvözölve közö« 
éneklés után imádsággal és Bibli 
olvadással nyitotta meg a gvülés* 
Demeter Sámuel és dr. R detzkv 
t,á=zló új tanácsos ez alkalomm-’l 
tette le esküjét. Asza’ős Tm-o nénz 
tárnok terjesztette elő az 1939. év 
számadást az egyhÚZrószi pénztár 
•ól és a harang-alánról. Éo bemu­
tatta az 1940. év' köjtsóervetést A 
»snáesgyülés Aszalós Imre nénztár 
noknak, aki önzetlenül és le]küsme 
retes pontossággal látja ez már 9 
év óta az egvházrész pénzügyi te­
endőit. egyhangú lelke " Hőssel há-

— Mécs László gyönyörű dala : „A ki 
rályfl három bánata" a Színházi Magazin 
kottamelléklete. Az áj számban Buda­
pest legnépszerűbb fiatal színésznői mu­
tatják be, hogyan készül a Színházi Ma­
gazin. Perczel Zita levele a nagy Sacha 
Guitryvel együtt aratott sikeréről, Anrdé 
Ihérive cikke a francia irodalmi díjak 
kiosztásáról és a díjnyertes írókról. — 
Nagy film- és divatrovat a népszerű 
színházi lap e heti érdekességei. Szfnda 
rnb melléklet a nagysikerű vidám ope­
rett : „Ki gyereke vagyok én ?“ A tar­
talmas és szép számot a szokott mellék 
letek: külön gyermeklap, vicclap, kotta- 
és kézimunkamelléklet egészítik ki.

— Borozgntós közben beleesett e 
»'űrbe és elégett egy gazda. Böjti 
Dvörtrv natal földmive« a mtilt nap 
délután kimen’ a szőlőiébe és a 
oineéhen elvedül elboroz"ntntt. A 
natrv hidegben a nvitoft tűzhelyen 
tizet rakott é* amellett melegedett,. 
\ késő délutáni óráiéban már erő- 
:en felön‘ö*t a g ratra és e'szund'.- 
-élt. miközben, ráesett a nagv pa- 
■•Ózzsal égő fűzre ép nem tudott 
öbbé felkelni. Mesr'zen'’<-'Ddett holt­
estét ma délelőtt- találták meg a 
szomszédok. Miután bűntény 
átszik 

metési

meg
nem 

fennforogni, a hatósát; a te- 
én^-flúlvt ki-dia.

12,»36.000 tlszíta magyarfajú 
él a földön. ‘A Statisztikái 

adatai szerint 
tiszta masyar- 

világon. Ebből 
a csonkahazá-

-mber
Hivatal legutóbbi 
pontosan 12,936.000 
fait! ember él a 
9.278.000 ember él
ban a többi nedig az öt világrész 
különböző részein. A legtöbb „kül­
föld’“ magyar, 1,800.000 Romániá­
ban él.

— Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota

— Kilőtték a félszemét Súlvo« 
szerencsétlenség áldozata lett Erd’i 
Béla 18 éves mérki fiatalember. Az 
udvaron tartózkodott, amikor fegy­
ver clörrent a szomszédos udvari?" n. 
amelynek eltévedt golvóia a jobb­
szemébe fúródott. Erdei Bélát sú­
lyos sérülésével a nyíregyházi kór­
házban vették ánolás alá. A vizsgá­
lat megállanftotta. homv n szeren- 
csétlensérjet véletlen idézte elő.

— Fekete rókát lőttek n bugaci 
körvadászaton. Kecskemétről jelen­
tik : A bugaci körvadászat zsákmá­
nya között egyi igen ritki vad : fe­
kete róka is akadt. Először Acker­
mann Artúr lőtt rá. Első lábát érte 
a lövés, az állat azonban menekült, 
ki akert törni a gyűrűből. Mo»t 
Szablics Antal lövése terítette le. 
A két vadász sorshúzással döntött 
arról, hogy kié legven a ritka«zép 
zsákmány. A sorshúzás Szablics 
Antalnak kedvezett, ő vitte h za a 
rókát. Fekete róka nem igen talál­
ható az Alföldön. A legritkább álla­
tok közé tartozik. Az elejte’t va 1 
hnta’ms példány, himr^ka. Pofá’a 
vöröses, egész teste fekete, csak

i farka végén van fehér folt. Bún 
fiája igen értékes. 

lás elismerését nyilvánította. Nagy 
Lajos igazgató-tanító a szám da- 
tokból a fizeretetmunka szépségét 
látta és megköszönte az. iskolás 
gyermekek részére indított karai- 
kenyér-segélvt. Soós Ferencné a 
nőegyleti pénztár számadásáról ál­
lított' tiszta képet a hallgatóság sze­
mei e’é Már előzőleg a számvizs­
gáló bizottság az ő számadását is 
jóváhagyta és a t nácsgyülés lelke­
sedéssel fejezte ki hálás elismerésit 
a Nőegylet pénztárnokának. A lelki, 
násztor jelen*ése az elmúlt negyed­
évről a gyülekezeti élet minden 
mozzanatába kiterjedt. A tanács- 
gyűlés a jelentést tudomásul vette. 
Ujvárv József háláját és elismeré­
sét nyilvánította és megnyugvássá’ 
vette tudomásul, a harang készülé­
séről szóló felvilágosítást. A népes 
tanácsgyülé« énekléfssel és a lelki- 
násztor imá<Wgával ért véget.

Illustrierte Zeitung és 
A Könyvtár Bizottság

— Áldott állapotban levő nők 
'fjú anyák és többgyermekes asszo 
•ívok a mindig kellemes hatású tét 
niészetee „Ferenc József“ keserű 
’.íznek már egész mérsékelt adagok 
'.an való használata által is igen 
könnyű és liíg ürülést, úgyszintén 
ende.« gyomor- és bélműködést ér­

hetnek el. Kérdezze meg orvosát.
— Megcsúszott a léncsőn. megsé­

rült a térdén egy llzepháromévi'« 
'■vermek. Csütörtökön délben ké‘ 
Fa tóiban a Hitelbank Piac-utcai 
’nületének léncsőházában az első 
’melefen Szabó Zsolt tizenhárom- 
'•vés gyermek megcsúszott és olyan 
szerencsétlenül esett, hogy jól b 
‘érdén repeszte*t seb keletkezett. A 
kisfiút a mentők részesítették első 
segél vht>n.

— A Magyar Élet debreceni és Hajdú 
vármegyei Társaskörének könyvtárhlzott 
sága értesíti » Társaskör mélyen tisztelt 
tsciaít. hogy a Társaskörbe iáró bel- és 
külföldi ez évi folyóiratokat január hó 
15-én. hétfőn este 6 ómkor megtartandó 
árverésen fogja értékesíteni. Tisztelettel 
felkérjük az érdeklődőket, hogy a fent’ 
időpontban az Arany Bika félemeletén 
levő helyiségünkben szíveskedjenek meg 
jelenni. Eladásra kerülnek : Erdélyi He­
likon, L'j Idők, Búvár, Budapesti Köz­
löny, Tolnny Világlap. Délibáb. Illustra- 
tione Italiana, 
I.'IIlnstration. 
Elnöke.

— Rendőrségi palotát énítenek 
Karcagon. A karcagi rendőrka pl- 
tánvság vezetőjéhez leírat érkezet1 
a belügyminisztériumtól, amelyben 
rendőrségi palota felépítését sür­
getik. A minisztériumi leírat közli, 
hogy ha a város díjtalanul megfe­
lelő telket bocsát e célra rendelke­
zésre, úgv 120.000 nengőt hajlandó 
az építkezésre fordítani. Az épület 
előreláthatólag az őszig felépül.

— A debreceni ötlkstantfcs mLskole’ 
tárgyalásai. A debreceni őtöstanács, mint 
már jeleztük, kedden megkezdte tárgy.'» 
lását a miskolci törvényszéken Baróthv 
Zoltán dr. táblai tanácselnök elnöklésé­
vel. A tanács keddi fötárgvalásairól be 
számoltunk. Szerdán is több ítéletet ho­
zott az ötöstanács Tgy elítélték Porkoláb 
János ,38 éves bekecs! molnársegéde!, 
akit fegyveres erő elleni izgatással és a 
magyar nemzet megbecsülése elleni vét­
séggel vádolt az ügyészség. A vádlott 
molnársegéd Taklakenézen az Andrássv 
majorban gyalázkodó kejelenléseket teli, 
amit nagyon megbánt, mint most a fő 
tárgyaláson mondta. Az ötöstanács jog­
erősen kétheti fogházra ítélte Porkoláb 
Jánost. — Egy másik ügy a múlt évi 
májusi országgyűlési választások idejé 
re nyúlik vissza. Szabó István 31 éves 
gömbösfalvai lakos a kortesek közti v;la 
során egy kijelentésével a magyar nem­
zet megbecsülése elleni vétséget követett 
el. Ittas állapotával védekezett. Az ötös­
tanács száz pengő pénzbüntetésre és 
háromévi jogvesztésre ítélte. Az ítélet el

I’en úgy nz ügyész, mint a vádlott fellrb- 
i zést jelentett be s így az ügy a Kúria 

elé kerüL

Anyakönyvi: hírek
Eljegyzés: Félegyházi Gábor-Juhász Búza 

Bujdosó István—Juhász ETZsébet. Csiga 
Ferenc gazdálkodó—Deres! Katalin. — 
Csiba Gyula MÁV a. fékező—KunstAr 
Mária. Kaplonyi György hírlapíró, Ho­
mok-utca 111—Nánási Katalin Márton 
K.-u. 4. Halász Lajos—Lipták Olga. Sza­
bó Pál molnársegéd—Dobos Piroska. 
Kovács Imre—Kiss Juliánná Barkó Sán­
dor gazdálkodó—Bojlor Margit. Nagy 
Károly—Garai Ilona. Nagy Jenő lakatos­
segéd—Lelesz Anna. Daru András fuva­
ros—Eszenyi Eszter. Szabó Lajos lm., 
Hajdúszoboszló—Kenéz. Juliánná. Paládi 
Sándor MÁV s. tiszt, Csap—Bőr Mária 
Rudolf-nl" ' ' 4.

SZŐNYEGEKET 
függönyöket. ágyterltőket stb. 

leant csobban vö^örntbat 
Horn Re«ső azőnyeghdzdban 

Debrecen. Kossuth-nu-» 19. szám.

Születések: Fogarasi Mihály, napszá­
mos, Kígyó-utca 25, fiai István és József 
ikrek). Papp Béla tanító. Egyek, fiú 

Béla, őri Sándor gazdálkodó, Fanesika, 
leány Juliánná. Kelemen Sándor nap­
számos, leány Juliánná. Tömöri Lajos 
segédlelkész, Puslzaecseg. leány Mária, 
ludone László keresk.. Bánk 61, leány 
Alice. Szarvas János Batlhyányi-utca 16, 
leány Edith. Havasi Imre fényező segéd, 
Sarok-utca 14, fiú Imre. Tóth Imre asz­
talos mester. Szappanos-utca 28, fiú Ist­
ván. Gavallér Miklós egyetemi altiszt, 
János-utca 21, fiú Tibor. Pócsi Ferenc 
kocsis, Szoboszlói-úl 10 fiú Ferenc. — 
Novákl János pü. főügy., Rothermere-u. 
10. fiú Csaba. Jónás Sándor gyári mun­
kás. Vulkántelep 56, fiú József.

Halálozások : Nagy György ref.. 28 
éves, Nyírbátor. Nagy József ref.* 66 é„ 
Nagy Pál-utea 9. özy. Pócs Ferenené 
ref. 79 éves, Kishegyesi-út 40. Mányi 
Gáborné bapt, 33 éves. Kinizsi-utca <*- 
Arany Sándorné ref.. 63 éves. Nyil-utca 
"0 szám.
^wwwwww************

_ Méhészeti előadás. A „Nektar“ 
Méhészeti Egyesület minden péníe. 
ken e«te 7 órakor méhészeti elő­
adást. rendez a Frontharcos Szövet­
ség helyiségében (Ferenc József-ut 
36. régi főposta.) Az előadás díjta­
lan, vendégeket szívesen látnak.

— Hirtelen balál sorsjegyvásár 
lás közben Csütörtökön délelőtt Bu­
dapesten a Teréz-könít 41. számú 
Gárdonyi-féle sorsjegyirodában — 
szivszélhűdés érte Eisner Ödön 59 
íves Vilmos császár-úti kereskedőt. 
Eisner sorsjegyvásárlásmlatt tért be 
a Gárdonyi-irodába, ahol vásárolt 
is egy sorsjegyet. Éppen távozni 
akarú mikor hirtelen, rosszullét fog­
ta el. A kereskedő szívéhez kapott 
és összeesett. Az előhívott mentők 
már csak a beállott halált állapít­
hatták meg. A kereskedő holttestét 
a honctani intézetbe szállították.

Felvidéki kisemberek kapják 
Volosln zempléni birtokát. Tavaly 
ilyenkor még sok?t hallatott, magá­
ról Volosin Affoston, Kárnátukraj- 
na gyászos emlékű államfője. Az­
óta azonban — mint ismeretes — 
hosszú viszontagság után visszatért 
eredeti foglalkozásához: a német 
birodalmi kormány engedélyével ta­
nári állást vállalhatott a cseh-mor- 
va protektorátus egv’k tanítóképző­
intézetében. A Felvidék felszabadn- 
'ásával a szőllőskei Volosin-bírtok 
is a m'gyar állam tulajdonává iett 
s az elmúlt esztandőben a gazda­
sávi felftavelőség gondozásálcn ál­
lott. A földművelésügyi minisztéri­
um azonban ezt a birtokot ’s kile- 
lölte a kisemberek között való szó*- 
osztásra. A felvidéki kisemberek ■> 
földigénvlési eljárás során már h 
is jelentették igényeiket n bírtok r: 
ó,s a hivatalos hatóságok nemsoká 
ra meg is kezdik a szőliőskel V<>lo 
sin-földek felpmxitiUázúaáU

.....’ ■
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Gyászrovat
Mifuios Nhíív Lajos cipész mes 

t.er életének 63-ik évében hosszú be- 
te'T.sé? utén meghalt Halálét gyá­
szolják bánatos neje, "vermelte! és 
kiterjedt rokonsága. Temetése janu­
ár 12.-én. pénteken délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető fi. á. számú 
ravatalozó terméből. Lakása : Bér- 
c/ényl-utca 45. Dnnkó temetkezési 
vállalat

Törő János nyugalmazott tiszt­
helyettes 68. évében elhunyt. Tente 
fése ma délután 2 órakor lesz a 
Köztemető dfszravatalnzó terméből. 
Lakás: Dugovits-u. 4. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Káldor Lajosné, 
temetése péntekéi) 

10 órakor lesz köz 
TI. b. teremből r 

szertartással. Lakás ■
Posztul te-

Özv, 
75 éves 
délelőtt 
temetői 
kát. 
Hndbázi-u. 5. 

metkezési intézet.

TúIj Mihály
6 éves gyermek temetése 
pénteken délután 8 órakor 
lesz köztemetői 3-as terem­
ből ref. szertartással. La­
kása ; Csanó-u. 63. Pusz 

tál temetkezési intézet

Özv. Benedek Ferencné, 
Nagy Mária honv. tiszthe­
lyettes neje 52 éves kor1 
b;n elhunyt. —- Temetése 
-ízombston délután 2 órakor 
lesz köztemetői II. b. te­
remből ref. szertartással. 
Lakása : Vass Gereben-n 
10. szám. Pusztai temetke-

üzv. Ilyés Gáhurné, 
Magyar Zsuzsánnn 69 éves 
korában elhunyt. Temetés* 
szombaton délután 3 órako’- 
lesz köztemető! 3-as terem­
ből ref. szertartással. L" 
kása : Tímár-u. 9. szám. 
Pusztai ff--■! tkezé i Ir'/ze'.

Arany Sándorné, 
Kegy Sára 63 éves koráb n 
elhunyt. Temetése szom 
haton délután fél 4 órakor 
les? a Köztemető dfszrava 
taloaó Iérméből ref. »zcrtcr 
fásnál. Lakás : Nyl|«u. 50 
Pusztai temiúkeíéei Intézet.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon
rokonoknak és jóismerő-öknek, kik 
drága gyermekem temetésén gyá­
szunkban <*zfoztak, ezúton mondok 
köszönetét Bíró Sándor és nej ■ 
Debrecen, Kom)ős! -u. 48.

— Az alhasl szervek megbetege- 
•i^séinek kezelésében a természetes 
„Ferenc József" keseruvíz, m'-nt 
gyors, biztos és rendkívül, enyhe 
hatású hashajtó már eml érültök ó‘a 
kiváló .sikerrel alkalmazfatik. Kér­
dezze meg orvosát!

— VJ aknamezők a holland parte 
kon. Amszterdamból jelentik : Hock 
van Holland katonai psrancsnoksa- 
t?a közli az összes érdekeltekkel, -- 
hogy a holland partok közelében. 
Terhevden mellett új aknamezőt lé- 
Uviftcftek.

A Mezőgazdasági Biztosító In­
tézet új Igazgatója. \ Korniúnvzó a 
földművelésügyi miniszter előtér- 
!e«z!ésóre dr. Tomcsányi Gyula m.- 
n rteri o. főnöki címmel é.s jelleg- 

felruházott niln!«z1eri fapAcsosJ, 
miniszteri nszMlvTőnükí cfmi nek es 
rímének érintetlenül liauvása me’- 
lett az Országos Mezőgazd sági B<z- 
'•■i-ó Intézet v('zéri.g<i'Z'i<'il"' ii a a 
IV. fiz. oazU-ba kinevezte. (MTI)

Csmfc Béla „Rozmaring" clmll daliáiéW január
12.-én mutatja be a szegedi Városi színház 

A daljáték szövegét Harsányt Zsolt és Török Rezső irta
Érdekes ősbemutató lesz január 

12.-én a szegedi Városi Színházban, 
ahol december eleje óta Ihász Ala­
dár színtársulata játszik. Minket, 
debrecenieket közelebbről is érde­
kel ez a premier. Ihász Aladár 
ugyanis a színházt szezon két utol,-- 
hónapjában a Csokonai színházban 
fog játszani társulatával. Ihász Ala­
dár annak Idején Horváth Árpád­
nál volt főrendező, emellett min 
színész Is kivételes tehetség. J nuár 
12.-én a „Rozmaring" című daljá 
tókot mutatják be Szegeden pará­
dés szereposztásban. A daljáték sző 
vegét Harsány! Zsolt é.s Török Re 
zső írta, míg a zenéjét Csán k Bél?, 
a kitűnő debreceni zeneszerző és 
karmester komponálta, aki jelenle" 
Ihász Aladár társulatánál működik 
A „Rozmaringot“ eredetileg Czab 
igazgató kötötte le a budapesti Vá

• *
Civ. dr. Fráter Imréné 

temetése
Verőfényes, téli napsütésben, 

előkelő gyászoló közönség részvéte­
iével folyt le csütörtökön délben 
néhai dr. Fráter Imre m. kir. egész 
ségügyi főtanácsos, Ig zgató főor­
vos özvegyének, csöglei Tóth Irén­
nek debreceni temetési szertartása. 
A Köztemető diszravatalozó termé- 

•n felállított ravatalt valóságos vi­
rágos mezővé változtatta át a szn- 
dús koszorúk és csokrok sokasága s 
meghatottan állották azt körül a 
gy iszbaborult családtagokkal együt* 
a tisztelők és jóbarátok. Ott voltak . 
dr. Kölcsey Sándor polgárra estei­
je. Tóth Aurél ny. kúriai bíró, dr 
Budaházy-Bruckner Ernő e. ü. fő­
tanácsos, dr. Fráter Pál, az ügyvédi 
'-amara elnöke, vitéz dr. Nábráczky 
Béla nyug. vm. főjegyző, Dömsödy 
'mre tanácsnok, Boczkó Lajos dr 
Szabó Gyula dr., Czakó Zoltán 
rendőrfandcsosok, Nagybákay An­
tal nagykereskedő és mások. Az 
sgyházj szertartást a Kántus kar­
éneke után Uray Sándor egyház- 
kerületi főjegyző végezte, akt ma­
gasröptű, gyönyörű beszédben, 
szívhez szóló Imával búcsúztatta . ’ 
a debreceni úri társadalom na:.-' 
halottját. Aztán gyászautóba helye? 
tök a nehéz érekoporsót s a koszé 
sókkal együtt a megszállás alrp' 
evő Gálosnetrlbe. a Fráter-család 
•sí birtokára szállították.

A temetést és szállítást Getaner 
‘ernefkezésf vállalat rendezte rag 
zvászpom pávai.

A koszorúk szalagjának felirata 
í: következők voltak :

Édesanyám nagyon Imádtalak, soha 
nem felejtünk Jenő és Baby Drága 
jő Anyánk örökké szeretünk Iván, Irén 
Odeon. — Soha el nem múló azeretelfel 
Piroska. —- Drága jó Irénbe néninek Ali 
IIus, Gyurka, — Mélységei részvéttel 
Dresdner Iván és felesége. — Irén néni 
nek keresztfia : Pista és Erzsiké. —- Leg­
mélyebb részvéte jeléül Dr. Winckler 
Jenő. — Drága Irénünk Isten veled .Irén 
ős Pisla — Mély bánattal búcsúzunk 
Bérli. — Kedves jó méltóságos asszony­
nak igaz szeretettel Lőcsei Andor és ne­
je. ... Mély kegyelettel Dresdner-csa'ád 
— Szomorú szívvel Fráter Pali. — Hálás 
szeretettel Pali — Köszönjük a sok sze- 
retetet Bnriska ée lőránd. — Sokat ezen 
vedelt Irénnek szeretettel Irma, Aurél — 
Bég! barátsággal és szeretettel Vilma 
fjén mamának soha el nem múló szere­
tettel és hálával Duci. Franci. — Mély 
szeretettel Jolán — Szeretet'-’ búcsú­
zunk Dr Jóna Kálmán és családja. - 
Rokon! szeretettel Boros-Tóhi József és 
csatárija. --, Mély részvéttel Polgár Lajos 
és neje. — Drága jó méllóságns asszony­
nak Sándor és családja. Kegyeletiéi 
A debreceni rendőrkapitányság tisztikara 
Kedves Irénke néninek Dr. Hegedűs Ber­
talan és családja. 

rosi Színháznak, de később a szer­
zők úgy döntöttek, hogy Ihásznak 
adják a darabot, aki nagy ambíció­
val készül a január 12-iki bemuta­
tóra- A szegedi ősbemutatón a fő­
szerepeket Delly Ferenc, Sándor 
Anna, Hlatky László, Ferenczy 
Marienn, Nádor Jenő játsza. Csanak 
Béla még néhány újabb szép zene­
számot komponált a darabhoz, me- 
'yet annak Idején meg Is fílmesítet 
tek. A film hfározottan nagy si­
kert aratott, de a benfentesek azé- 
■•int a daljáték még nagyobb sikert 
ígér.

Lehetséges, hogv a Rádió is köz­
vetíteni fonja a „Rozmaring" sre- 
yedi előadását. Tavasszal Debre- 
•enben le színre hozzák a „Rozmi- 

••’ngot" Ihász Aladáréi?, akik ánrl- 
'ifi elején kezd'-k meg szereplésüket 
a Csokonai Színházban.

— Kilencven gyermeket ruház fel 
a Debreceni Kereskedők ős ütnzók 
Egyesülete. Vasárnap délután fél 7 
órakor megható ünnepség fiziahe 
lye lesz az Arany Bika félemele­
tén levő Debreceni Kereskedők és 
Iltszők Esyesülete. Ez alkalommal 
ugyanis kilencven szegény, arra rá. 
szorult gyermeket fog az egyesü­
let, mint a múltban, most is meleg 
ruhával ellátni. Az flnnenségre ér­
deklődőket szívesen látnak.

— A Turul SzövetKÓg „Attila“ 
B E. és a „Tormái Ceclle" leány 
törzse szombaton 13.-án este 8 órai 
kezdettel a Magvar Ker. Liga helyi­
ségeiben (József kir. herceg-u. 161 
■Inen« táborozást rendez, melyre a 

’'^társakat és az érdeklődőket sze­
retettel meghívjuk Hajrá Turul“. 
\ttila R. E. A'ezérsége.

— Koszorúmegváltás: özv. Mócz 
Xndrásné úrasszony temetése alkal­
mából n Debreceni Jótékony Nő­
ügyiét alelnöke! és Igazgatója ko- 
zorúmegv'ájíás címén 20 oengőt ad- 

‘•ik a Nőegylet árvái javára.
— Minden hazafias kereskedőnél 

kaphat repCIőhelyegeL
— Megint robbanás történt egy 

romániai kőolajfíntimiíóbnn. Bttka- 
-estből jelentik: Targovisteban a 
Steam Romana kőolajfinnmitó 
■'■rvik üzemében robbanás történt 
A kazán felrobbant, fedele a leve­
rőbe repült és az épület tetőzetét ts 

leszakította. A kazán mellett dolgo­
zó hat munkás súlyosan megsebe­
sült. (MTI)

— Szörnyű családírtás Nagyvá­
radon. Bukarestből jelentik : Nagy­
váradon Meekl Emllné varrónő, ki­
nek férje nemrég külföldre utazott 
atéves kisleányával és tizenegy­
ve-» fiával öngyilkosságot követett 

*1. A kályha csövét kivette é-s 
■'■lyhát megrakta szénnel. A kiömlő 

"áz megölte a gyermekeket. Aml- 
' or az anya látta, hosrv a gáz vßIp 
nem tud végezni, felvágta ereit. 
Mire rátalált k, már ő is meghalt.

— Az erdélyi magyarság kénvfse- 
’ől Giurescu m’nlszternél. Buknres' 
'.51 Jelentik : Giurescu, a Nemzeti 
Újjászületés Arcvonalának minisz­
tere szerdán értekezletet tartott a 
nemzeti kisebbségek vezetőivel. A? 
’-tekezleten a német népcsoport ré­
zéről Hans Otto Roth, a magyar 

népcsoport részéről pedig fizász 
Pál és Mikő Imre vettek részt.

— Rablók kidobták n postatiszt­
viselőt egy román vonatból. Buka­
restből Jelentik : A buk»rest—calazi 
■zemélwonat postakocsiiét rablótá­
madás érte. A postakocsiban tartóz- 
•odó tisztviselőt a rablók kidoh*ák 
i robogó vonatból. A megcvilko't 
tisztviselő holttestét a vasúti tölté­
sen tlálték meg. A tetteseknek nyo­
ma veszett.

Az oszfá’ysorsjáték húzása
Csfltörtö'tön folytatták a 43. osz- 

tálvsorsjáték negyedik osztályának 
húzását. A kihúzott főbb nyeremé­
nye« listája a . következő :

60.000 pengőt nyert: 6509
4.000 pengőt nyert: 31155
1.000 pengőt nyert: 12982 75159 

87562
500 pengőt overt: 166 17007 22620 

28952 38854 50161 70471
300 pengőt nvert: 64 1559 3200 

4967 7051 7215 8988 9597 20200 2'8843 
39714 41363 41349 47802 64286 76415 
«2799 85950

»fc.ii —«
BELEESETT A FORRÓ VÍZZEL 

TELT FAZÉKRA EGY KÉTÉVES
KIKFTÜ

Súlvo« szerencsétlenség történt 
múlt napokban Józsa községben 
Béres Sándor kétéves kisfiú szülei 
távol voltak és ez idő alatt a tizen- 
négv éves leánytestvóre gondjaira 
bízták a kisfiút. A gvermek a konv. 
liábatj játszott -és cmikor a leány le­
tette a tűzhelyről a forró vízzel telt 
fazekat, a k'sfiú játék közben v(> 
letlenüJ belelépett és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy be kel­
lett szállítani a klinikára, ahol most 
is orvosi kezelésben részestU. Az 
esettel k ncsolfithan természetesen 
értesítették a csendőrséget is. tn^Iv 
jelentést tett a debreceni királvt 
í'igvíszségnek. A nyomozás megin­
dult annak megállapítására, hogy a 
kisfiú ezerrncsótlemségéért kit ter­
hel a felelősség.
rw^F'iv’*wy y w

Színház — Film
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI;
Pénteken lest bemutatója « legszéHcM 

mesebb éa legmutatságosabb z«*nés vígjá­
téknak, a „Gyertyafénynél“ c. bohózat- 
nek, mely kényes témájánál fogva fiatal 
lányoknak nem való. —’ Jurik Julcsi és 
Rajz Jancsi két és fé! órás karagásbnn 
fogják tartani a kózónséget és nagyszerű 
táncaikkal elragadni. Mindketten legjobb 
szerepeiket Játszók a darabban. Sághy, 
Madaras Vilma, Selmeezy és Bicró Mar- 
git jutottak még hálás szerepekhez eb­
ben a nsgysterö darabban.

Pénteken B) bérletben, szombaton és 
vasárnap délután és este VeröJ színre 
egyelőre a „Gyertyafénynél0.

Szombaton délután mérsékelt betyár* 
t'al, Tolnay And«r felléptével, a Pillangó 
főhadnagy megy, hétfőn este pedig Min­
ién mérsékelt betyárral a .Csárdás kis 
kalapom“.

ZOLA REGÉTJÉBŐL KÉSZÜLT »? 
Állat az emberben című világsikerű fran­
cia film, amelyet « Csepreghy Hlmválli- 
lat hoz Magyarországon forgalomba A 
film « héten kerül cenzúrára s valószí 
nflleR még e hónapban bemutatják a 
publikumnak.

EGY TELI VÉR VÍGJÁTÉKOT <dsz 
filmre vitéz dr. Rostaháry Károly, A 
film Zágon István Szegény leányt nem 
lehet elvenni című darabjából készül. — 
Rostaházy viszi filmre az Erzsébet című 
frenetikus sikerű darabot is. amelyet 
Kalmár László, a Halálos tavasz rende­
zője rendez.

BEPBURN — MAGYAR » A Hunnia 
filmelhelyező irodának külföldi filmso­
rozatában most jelent mog a második 
film Álomkapu címmel- A főszereplő : 
Katherine Hepburn, aki éveh óta moM 
szerepel ismét magyar mozivásznon. Ez 
talán búcsú is, mert hír szerint ez az. 
érdekes amerikai színésznő visszavonul 
a filmtől. Kevesen tudják egyébként, 
bogy Hepburn magyar leány, akinek 
Budapesten él a nővére. A Hunnia egyéb 
ként a Semmelweis bemutatójára ké­
szül. amelyet az idén nagy attrakciójá- 
ónk szán. Jól értesült szakkörök véle­
ménye szerint ez a remekül sikeiüM 
film n közeli napokban az. Anyák orvosa 
címen kerül bemutatáars.
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DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD 1940 január 12, pánté«

ESS

MOZI
— „AZ ELSŐ CSÓK.“ (A Vígszínház 

mozi új filmje.) Deanna Durbin, a ked 
vés kis „bakfisszlár“ első szerelmes 
filmje „Az első csók" Az amerikai film­
vállalatok és a moziiáró közönség hamar 
felfedezték Deanna nagy tehetségét, ked­
ves természetét, de fiatal korára való te­
kintettel csakis bakfisszerepeket engedé 
lyeztek neki. Deanna azonban, aki most 
egyike a legszebb és leghíresebb film­
sztároknak. ezalatt megismerte a szerel­
met, sőt :bi«onyítéka ennek az, hogy 
most már férjhezmenésre is gondol. Ez 
események után született meg a film. — 
Alig hogy elhangzik az érettségi utáni 
búcsúbeszéd, ki-ki elindul a rejtelmes 
jövőbe. Durbin nem tud szerető szülők 
karjaiba borulni, szülei meghallak. — 
Azonban gazdag nagybácsija örökre ma­
gához fogadja New-Yorkba. Itt érdekes 
körülmények között megismerkedik egv 
fiatalemberrel, akiben a mesebeli herce­
get látia, tehát első látásra beleszeret — 
Frtv bálnn megszületik az első csók 
majd több ellentéten keresztül megtalálja 
azt. nkit keresett, ebben a fiatalember 
nlnk iában. Deanna Durbin bájos, nagv 
lövőt jósolnak neki Énektehelsér'e med 
lr»t iátéka is igen dicséretre méltó Part 
n«»rei szintén kiváló alakítást nyújtottak 
Pár rendezési hibától eltekintve, n darab 
mindén tekintetben megérdemelte 
ősz’nte sikert. A világhfradók után 
kulfúrfilmet mutattak be, melyben 
de Janeiro szépségei elevenedtek
előttünk. (£*• W

szer
Rio

Közgazdaság
ÉLÉNKEN VÁSÁROLJÁK A PROMT 

KUKORICÁT
Változatlanul élénk a forgalom és erős 

a kereslet a kukoricapiacon, ahol külö­
nösen az azonnal szállítható kukoricái 
vásárolják. A kormány által engedélye­
zett 5 millió pengős hfzlalási hitel és a 
nehéz sertésekért fizetett prémium meg­
könnyíti a gazdák számára a hizlalást és 
így szívesen vásárolnak magasabb áron 
is kukoricát.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna 
tiszaközi, fejérmegyei, dunántúli és kis­
alföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 
79 kg-os 20 85, 80 kg-os 21.05.

Rozs: pestvidéki 15.70—15.95,
származású 1590—16.15.

Takarmányárpa : Príma 65—66
17 80—18.05. középminőségű 17.30—17 55 

Zab : kőzépminőségfi 19.90—20.10.
Tengeri: tiszántúli 21.3(4—21.50, egyéb 

áll. 20.80—21.05.
őrlemények : korpa 14.10—14.35, 8-as 

liszt 16.30—17.
Magvak és hüvelyesek : köles fehér 32 

—35, vörös 30 — 30 50, egyéb 29.50—30 
kék mák 130—135, borsó, Viktória, steri 
lizólt 42—48.

2055.

kg-os

Ferencvárosi sertésvásár« A ferencvá 
rosi sertésvásár összfelhajtása 4227 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel 

1700 drh, Az irányzat közepes — 
uradalmi zsirsertés páronként 310 
felül 113-114, szedett sertés I. 92 
kivételes 101- 102 III. 70—80. an- 

II. 80 -90

Arak • 
kg-on 
—-100. 
goi sonkasertés I. 92—100, 
e7,portszír (márkázott) 172 fillér kilogra 
■nőnként

SPORT
AZ NRB FELVIDÉKI CSOPORT TAVA.
SZÍ MÉRKŐZÉSEINEK SORRENDJE :

Március 3 : Pereces—ózd. Beregszász 
-Rusj, Lossonc—SSE, DVSC—BSZKRT, | 
Kassa—Nyíregyháza, Sal. BTC—BVSC, I
Ungvár—DIMÁVAG, Munkács—Fülek. (

Március 10 i Nyíregyháza—Sal. BTC. J 
SSE—DVSC, Busj—Losonc, Ózd—Bereg- , 
szász. DIMÁVAG—Munkács, BVSC—Ung­
vár, Fülek —Pereces.

Március 17: Beregszász—Pereces, Lo­
sonc—Ózd, DVSC—Busj, Kassa—SSE, 
Sal. BTC—BESZKRT, Ungvár—Nyíregy­
háza, Munkács—BVSC, DIMÁVAG Fü­
lek,

Március 22: Nyíregyháza—Munkács, 
BSZKBT—Ungvár, SSE—Sál. BTC, Busj 
— Kassa, Ózd—DVSC, Pereces—Losonc, 
BVSC—DIMÁVAG, Fülek—Beregszász.

Március 3! : Losonc—Beregszász, 
DVSC—Pereces, Kassa —Ózd. Sál, BTC-- 
Busj, Ungvár—SSE, Munkács -BSZKBT. 
DIVÁVAG—Nyíregyháza, DVSC—Fülek.

Április 7: Nyíregyháza—DVSC, BSZ 
KRT—DIMÁVAG, SSE- -Munkács, Rusj 
Ungvár, Ózd—Sál BTC. Pereces—Kassa, 
Beregszász—DVSC. Losonc- Fülek.

Április 14: DVSC—Losonc, Kassa- 
Beregszász, Sál. BTC—Pereces. Ungvár 
Ózd, Munkács—Rusj. Diósgyőri MÁVAG 
-SSE, BVSC—BSZKRT, Fülek—Nyiregy- 
háza.

Április 21 : Prága—Budapest mérkőzés 
Vzent Korona Kupa mérkőzések.

április 28: BSZKRT—Nyíregyháza. — 
SSE—BVSC, Rusj—DIMÁVAG, Ózd - 
Munkács. Pereces—Ungvár. Bergészász - 
Sál. BTC. Losonc—Kassa. DVSC—Fülek

Május 2, áldozócsütörtök: Nyíregyháza
-SSE, Kassa—DVSC, Sál BTC—Losonc, 

Ungvár—Beregszász. Munkács Pereces 
DIMÁVAG—Ózd, BVSC Rusj. Fülek 
BSZKRT.

Május 5: SSE—BSZKRT, Rusj—Nyír­
egyháza, Ózd—BVSC, Pereces—DIMA 
VÁG, Beregszász—Munkács, Losonc— 
Ungvár, DVSC—Sál. BTC, Kassa—Fülek.

Május 12, pünkösd: Nyíregyháza—Ózd 
BSZKRT—Rusj, Sál. BTC—Kassa, Ung- 
vár—DVSC, Munkács—Losonc, DIMÁVAG 

-Beregszász, BVSC—Pereces, Fülek
SSE.

Május 23. űrnapja : Nyíregyháza—Be­
regszász, BSZKRT-Pereces, SSE—Ózd. 
Ungvár—Sál. BTC. Munkács—Kassa, Dl

I MÁVAG—DVSC, BVSC—Losonc, Fülek— 
Rusj.

Május 26: Rusj—SSE, Ózd—BSZKRT. 
Pereces—Nyíregyháza. Beregszász—BVSC 
DVSC—Munkács. Losonc- DIMÁVAG.

| Kassa—Ungvár, Sál. BTC—Fülek.
I Június 2: Nyíregyháza—DVSC. BSZ-
| KRT—Losonc. SSE—Beregszász. Rusj
I Pereces, Munkács—Ugvár. DIMÁVAG 
I Sál. BTC, BVSC—Kassa. Fülek—Ózd.
I Június 9: Ózd—Rusj, Pereces—SSE 
| Bereegszász— BSZKRT, Losonc—Nylregy- 
I háza. DVSC -BVSC, Kassa—DIMÁVAG 
| Sál. BTC—Munkács, Ungvár—Fülek.
I Június 16: BSZKRT—Kassa (Ezt 
| mérkőzést március Ki ről emelték ki,
I BSZKRT ugyanis most újítja, javítja íe- 
] látóját, gyeppályáját és március végéig 
I készül el vele.)

A

SPORTIIIRMONDÓ

AlPiraÓ iHIIIiraiPIEiriESIEIK
hi«..,«« du«5 fillér. vasárnap 10 szóig 70 filler minden oi ábM nzó 7 ímer i

anronirueio wju 
űfflKr. vn^órnnn 10 szóig 80 führ.

Háztartási 
akaímaiott

Megbízhatói 
szorgalmas bejárónőt ke­
resek azonnalra, Loránt- 
fy-ulca 30, első lakás.

Bejárónőt, 
gyakorlott munkaerőt 
egész napra felvesz Csil­
lag Arlúrné, Rákosi Jenő 
utca 2, I. em. Jelentkezés 
délelőtt 10-k'. 350

állást kereső nők
Középiskolát végzett 

perfekt németül tudó 16 
éves leány állást keres 
azonnali betöltésre gyer­
mek mellé nevelőnőnek.

Állást kereső 
tér iák

Perfekt Inas, 
szakácsnő házaspár feb­
ruár 1-re állást keres, 
Ecymalom-u. 3, házmes­
ter. 351

Malacot 
sertést 
venni, vapy eladni 

lejHnseiMSBäö. 
ItHlitlIlSiW,

a 
Debreczeni Újság 

Hajduföld 
apróhrd elése 

útján.
Apróhirdetések 
felvételi helye:

Piac-u. 56. sz.
Az apróhirdetésekkel 
hasznos tárgyakat is 

nyerhet

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb‘ 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlaynál

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanvagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta-utca 

17 t-Woii ■ 26-94 1992

Búlot
Eladó 

elköltözés miatt komplett 
ebédlő, szalon kézimunka 
gobelin huzattal, Singer 
varrógép, egy ét bútorok, 
Miklós*u. 42. délután 2— 
3 órakor. 308

Eladó
egyszerű fehér háló, — 
konyhabútor, nagy kon­
zul tükör, tonett székek, 
fikuszok, Piac-u. 58, II. 
2C. főlénc‘0. 318

A án at
Autó-motor 
kerékpár

Bútorozott szoba
Bútorozott szoba 

kiadó, Rothermere-u. 50.
354

Bőr guruit uras 
utcai szoba kiadó .izon- 
nalra is, Piac 77, 1. em.

Étkezés 
az újonnan 
Varga utca 
étkezőben 
házikoszt 
úgy bent étkezésre, mint 
t ordásra előjegyezhető. 

337

megnyílt 
sz. alatti 

úri magyar 
abonenseknek,

Elfedő
1 erős bicikli, Halastó-u.
19 340

Eladó ház

Kiadó aUás 3-4-5 
szobás

Családi önök niiail 
kiadó Vár-u. 4 alatt, vá­
ros középpontjában, feb­
ruárra négy szobás utcai 
komfortos lakás, 345

FERIT
felöltő- és öltönyszö- 
vetek, minden hozzá- 
alók. féri! dlvatsport 

•■s galléros Ingek olcsó 
árban.

PetriHn él
Szent Anna-u. 5. sz-

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba» 
konyha, speiz és padfei- 
járóval, alápincézve, jó- 
vtzü kállai, részben teher- 
átvállalással eladó. Gróf 
Vecsey utca 13. szám. 
Homokkert. 243

I

I

I

l kg nagyon szép Belflör alma 48 fillér.
GÖDÉNY csemegcüzlet, CAsapó-utcn 7. sz.

Telefon : 17-64.
Áraink mindig a legolcsóbbak !

Eladó
szép családi hál, nagj 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-« 22. sí. 
Városi Főraktár mellett

1800

K'adó *akás 
1 szobás

Központi fűtésre 
fürdőszobás szoba kiad'» 
Kossulh-u. 39, kereszt

Fülvédők»
korcsolyák igen olcsón 
thermosz betéttel kapha­
tók, Piac-u. 38, emeleten 

353

Kiilönböző
fajalmák kaphatók, Ter­
melői lerakat. Hatvan-u.
t< *?-R

Forgalmas helyen 
nagyállomás mellett«a

Késes utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van. — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

_  Hirdetmény. Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatósága közli az er 
dekeltekkel, hogy a ragadós száj- és kö­
römfájás állati betegség miatt Debrecen 
sz. kir. város V. és VIII. állategészség 
ügyi kerületében elrendelt helyi zárlat 
fcloldnlot, ennél fogva a fentidézet kerü­
letekben levő baromvásártérre és sertés­
vásártérre 1940 január 13-ától kezdődő­
lep tartandó heti és országos vásárokra 
vészmentes helyekről a hasított körmü 
állatok felhajthatok.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nttgy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sn.ltóvállnlnt Kft

Felelős kiadó :
Balogh IMváu

Nagy NB értekezletei tartottak szerdán 
este a szövetségben. Kétcsoportos máso­
dik osztály és négycsoportos harmadik 
osztály melleit nyilatkozott meg az érte­
kezlet többsége.

Futballeredmények : Hungária—Pyreus 
válogatóit 1:1 (0:0), Galatasaray—F< »-enc- 
vfiros 1:1 (1:0). .

Szombaton és vasárnap nemzetközi 
labdarúgó értekezlet lesz Budapesten.

A MAC vízipóló csapata január 15-ike 
után porlyatnérkőzésekre indul Olaszor­
szágba.

A Szolnoki MÁV csapatának kitűnő 
csatára, Kövesdi a tavaszi szezonban már 
a DVSC-bén játszik.

Budapest asztalitenisz csapafa 5:1 
arányban legyőzte Bukarest csapatát. A 
mérkőzést a román fővárosban játszot­
ták 1^

Te jes el átás
Bölcsésze iüin 

haliga lónő kis szobát 
keres teljes ellátással 
(esetleg tanítás ellené 
ben). Ha két egymásba- 
nyíló kis szoba lenne, 
társnőjével venné ki. — 
Cím a kiadóban. 348

Eleim siet, ital
BOR

25 literenként el-dó, lit«* 
renkénl 60 fillér, Roc.sk» 
fér V. I emelet 4. Városi 
bérház. 1919

Kitűnő
si'stakerli bor eladó, 
N a gy sz ücsn él, Szén t a n n a 
X 338

Oktatás Eladó inaósag ■?

Polgári iskolai 
magánlanítást nőknek is. 
L'ideklődni lehet : Hat- 
van-u. 11. 188

Kályha 
kvluknás. tchér zomán 
cozott Kassa-út melleit 
eladó, Vas Gereben-u 4.

Ut et, műhely Külön'é e

Egy j<> 
forgalmú fűszer- és cse­
megeüzlet családi okok 
minit átadó. Cím a ki-

200 kéve nád
épület anyag, 120 darab 
akác, épülelra, 1 darab 
kútágas, Halastó-utca 10.

339

Kereslet

Betegtolószéket 
keresek megvételre. Cím 
» kiadóban« 313

Nyom a loll a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt műinté- 
setének körforgógépén.

Igazgató •

4


